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Vasárnap délelőtt fél 11 arator torija propmintoszétieitot a Bito díszter­
mében a Függetlenségi Polgári Balpárt jelöltjei

Debrecen demobra.itos érzésű tozönségéneb ezrei már puszta jelenlétükbe!
is méltó pátoszt adnah majd a reabeiás terrornah

Heavmeoi Kiss Pill ?ar*<ari ,a^Lam öt. Már messzirőlö * I (Öl laitam, hogy sántít, hogy alig bír­
ja vonszolni a lábát. MegtudtaIrta: dr. Fényes Jenő.

Ncn vagyok elfogult, amikor róla 
írok. Teljesen megmenti objektivi­
tásomat az, hogy a lekötelezettség; 
viszonyt mindig elkerültem. Egye­
dül ez teszi számomra Lehetővé, 
hogy cselekedeteit meg tudjam mér­
ni. Ahhoz, hogy ítéletünk számára 
a tárgyilagosságot biztosítsuk, csak 
annyit kell tennünk, semmivel 
sem többet — hogy ne akarjunk a 
barátságból előnyöket kicsiholni és 
ne váltsuk fel lelkesedésünket 
aprópénzre!

Tárgyi okokon épült ki lelkem- 
'cn az a nézet, hogy Hegymegi 

Niss Falra most már nem tudok 
csupán megbecsüléssel és elisme­
réssel gondolni. Féltő, rajongó sze­
retet az az érzés, amivel ma már 
ica gondolok. Először csak tisz­
teltem Imponált az a becsületes 
meggyőződés, amellyel a 48-as 
ideálokat hirdeti és harcol, küzd a 
azabadsag,egoknak Kossuth prófé- 
cia,a szerint való megvalósításá­
ért. Bámultam szívós kitartását, 
amellyel célkitűzéséi irányában ha- | 
tad es tiszteltem, hogy betüszerint 1 
magyarázza Ígéreteit és kijelenté­
seit, melyeket választóinak tett és 
nem képviselője, de szolgája lett 
mandátuma által Debrecen város 
polgárságának és munkásságának, 
dyan kötelességének fogta fel meg­

bízatásai, ahogyan képviselő eddig 
meg sehol sem tette.

Tiszteltem, becsültem, mert idea­
lista, aki a legnagyobb aljasságnak 
-ai t,a, ha valaki magának a közszol­
gálata áltál anyagi előnyöket sze­
rez es azt tartja természetesnek, 
iogy a hónap utolsó napjaiban ö 

18 cPcn Mffy. mint mindenki, aki ki­
számított fillérekből él, eljut ahhoz 
f megállapításhoz, hogy a követ- 
lu-zo hónap elseje nagyon késik 
Amilyen szegényen indult el Deb- 
11 cen megbízólevelével, ugyanolyan 
szegényen jött most vissza, de mér­
hetetlenül gazdagnak érzi magát, 
ia egy szegény embernek az ügyét 
sikerült elintéznie. Imponált az a 
puritán egyszerűség is, amely csa- 
I ' éIetére a maga jellegzetes bé- 
vejjét olyan markánsan reányomta.

Szeretni azonban nem ezért sze­
retem. Ennek más az oka, a törté­
nete. Elmondom.

hgy kis Scstakcrti vityilóban la­
kott most három évvel ezelőtt nyá­
ron. Onnan indult reggelenként, 
'mgv a választópolgárokat ottho­
nukban felkeresse cs megismerhes- ! 
se- Reggel elindult, estefelé tért 
mza. Egy reggel a Kétmalom ucca

a laoat, Megtudtam 
tőle, hogy feltörte a cipő a lábát, 
seb lett rajta, ezért sántít és ha- 
rapdálja fájdalomtól a szájaszélét.

Baj lesz ebből, mondtam 
neki inficiálódni fog a seb.

Ö közbevágott.
Nem lesz baj, esténként mi­

kor hazamegyek mondta szesz­
szel bedörzsölöm.

Én nem nyugodtam bele a válasz­
ba és megemlítettem, hogy nehány 
napig abba kellene hagyni a láto­
gatásokat.

Nem lehet felelte ö.
Miért nem lehel? - kérdez­

tem.
A válasza ez volt: Az én mun­

kámban nem lehet megállani. Tu­
dod jól mit csinálok. 1 udod miért 
megyek: a polgári gondolatnak 
meg kell nyernem, a polgári gon­
dolatnak meg kell mentenem a kis­
embereket, a tömegeket. Olyan 
munka ez, amihez minden idő ke­
vés.

Kezet nyújtott és már ment. 
Nagy bottal a kezében sántított és 
húzta maga után a lábát. Én ott 
maradtam és sokáig néztem utána.

Ezen perc óta szeretem és Hegy- 
megi Kiss Pált rajongással.

Szeressétek ti is, mert ő a polgá­
ri gondolat zászlóját lobogtatja. 
Nézzetek egy percre széjjel és meg 
fogjátok látni, hogy ő a polgári 
gondolat jegyében a középuton jár. 
Hirdeti a szabadságjogokat, ami

nélkül nincs élet. Hirdeti, hogy 
minden kéz, amely a régi Magyar- 
ország felépítésében közre akar 
működni, becsületes kéz, Nem zár 
ki senkit felekezetc címén a ma­
gyarok közül, keblére ölel minden­
kit, aki osztályosa akar lenni 
a szomorú magyar sorsnak. Csak 
azokat gyűlöli, akik akadályoz­
zák, hogy a magyarság erőre kap­
jon, akik a gyűlölködés papírmasé 
traverzeire akarják felépíteni a 
lövő magyar nemzedékek sorsát.

Ha egy ilyen élet nem érdemelne 
hálát mindenkitől és megbecsülést 
az ellenfeleitől is, - azt monda­
nám -— nem érdemes dolgozni az 
emberekért.

Én bízom abban, hogy Debrecen 
népe érdem szerint fog fizetni!

Impozáns seregszemléje lesz a debreceni 
ellenzéki polgárságnak a balpárt mai gyűlése

Debrecen ellenyplciDebrecen ellenzéki polgársága 
.-iiiü sorokban fog ma vasárnap 
délelőtt fél 11 órára felvonulni a 
bika szálló dísztermébe, ahol a 
függetlenségi Polgári Balpárt lis­
tájának két első helyezettje: Hegy­
megi Kiss Pál és Latinák Jenő 
mondják cl programbeszédeiket. 
Ez a gyűlés valóságos seregszem­
léje lesz Debrecen ellenzéki töme­
geinek, mert értesülésünk szerint

a társadalom legszélesebb réte­
geiben olyan óriási érdeklődést 
váltott ki a programbeszédek 
megtartásának hire, ami két­
ségtelenné teszi a gyűlés im­

pozáns sikerét.
A fajvédőkkel szövetkezett kor­

mánypárt és a szociáldemokraták 
jelöltjei már elmondták program­
beszédeiket és ismeretes, hogy mi­
lyen hosszadalmas tortúrán ment 
végig a balpárt vezetősége, amig 
elérte, hogy megfelelő helyen és 
megfelelő időben tarthassák meg 
beszédeiket az ellenzéki polgárság 
vezérei is Debrecenben. Úgy lát­
szik, hogy az illetékeseknek épen a 
polgári ellenzék akciója a legke­
vésbé szimpatikus, mert hosszú 
ideig elgáncsolni igyekeztek egy 
demonstrációs nagygyűlés megtar­
tását. Ha attól tartottak, hogy a 
demokratikus polgárság felvonu­
lása már önmagában is éles tilta­
kozás a jobboldali presszió ellen, 
akkor nem tévedtek, mert

a sok ezer dolgozó iparost, 
kereskedőt, gazdát, hivatalno­

kot és intellektuelt, akik ma 
vasárnap Hegymegi Kiss Pál 
és Latinók Jenő programbe 
szedernek meghallgatására a 
Bikába sereglenek. nem a hi­
vatalos terror, nem a gomb- 
lyukviszketegség, nem a lel- 
tünnivágyás viszi a szónoki 
emelvény elé, hanem a tiszta, 
töretlen meggyőződés ereje és 
az a hit, hogy a nemzetrontó 
reakciónak a józan debreceni 
polgárság nem akar és nem 

fog fejethajtani.
Hegymegi Kiss Pál és Latinák 

Jenő programbeszéde egyébként 
nemcsak debreceni, de országos vi­
szonylatban is eseménye lesz a ma­
gyar politikai életnek, mert az el­
lenzéki mozgalomnak ez a két te­
hetséges, puritán harcosa olyan ki­
jelentéseket fog tenni, amely álta­
lános visszhangra számíthat. Nem­
csak a szorosan vett programjukat 
fejtik majd ki, de állástfoglalnak 
a legaktuálisabb nagy eseménnyel: 
a most folyó választási küzdelem­
mel kapcsolatban is. Vázolják 
maid azokat a lehetőségeket, ame­
lyek az erőszakos választások után 
irányt szabhatnak az ellenzéki po­
litikának és bizonyára

nem hagyják felelet nélkül 
azokat a rágalmakat, amelye­
ket a rekciós oldalról hetek 
óta felelőtlenül röpítenek felé­

jük.
Méltó választ kap majd a reakció 
arra a sűrűn hangoztatott bárgyú

vádra, hogy a bal párt forradalmat 
akar és természetesen arra is ala­
pos feleletet adnak majd a szóno­
kok, hogy a dolgozó magyar pol­
gárságnak a kíméletlen, nyers re­
akció, vagy az országépitő demo­
krácia mellett van-c a helye.

Nem kétséges, hogy

Debrecen ellenzéki polgársá­
gának vasárnapi gyűlése sima 

és impozáns lefolyású lesz.
Ha pedig rendbontók, agent pro­
vokátorok férkőznének a demokrá­
cia debreceni táborának soraiba, 
hogy ott éretlen erőlködésükkel 
zavart keltsenek: úgy a jelenlevők 
minden bizonnyal a legelső kísér­
letezések után módját ejtenék, 
hogy alaposan elvegyék a kedvü­
ket a rendzavarástól.

Debrecenben ma vasárnap 
délig kell benyújtani az aján­

lási Iveket
, A választási törvény értelmében 
, ma vasárnap délig kell beadni a 

pártoknak ajánlási iveiket, ame­
lyeknek sorsáról a választási biz­
tos dönt. Értesülésünk szerint úgy 
a függetlenségi balpárt, mint a 
szociáldemokrata párt annyi aján- 
'‘n TÁ'üjtött, amely kétszeresen 

túlhaladja a törvény által előirt 
2700 ajánlást. A fajvédőkkel szö­
vetkezett kormánypárt lapjaiban 
16,000 aláírást kürtőit világgá. Is­
merve kortesei üzleti szellemét, 
akiknek legtöbbje az ajánlásokért
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honoráriumot kapott, nem vagyunk 
meglepve a komikusán nagy szám 
fehlt, de majd annál kínosabb 
lesz rájuk nézve, hogy még a fele 
is alig szavaz jelöltjeikre az urnák­
nál. Az ellenzéki ajánlóivek alá­
írói nem prcsszióra, hanem jó­
szánt okból írták alá az ivet és ez 
majd szintén a szavazásnál derül 
ki, ahol a Homonnay ajánlók egy 
nagy részével megszaporodva 
'iegymegi Kiss Pálra adják majd 
le szavazatukat

Ifj. tír. Magoss György újból 
progr 'mmbevédet mond Haj 
dubö- zörmanyben ós Dorogon

Megírtuk már, hogy ifjú dr. Ma­
goss György, aki bár elkésve vette 
fel a harcot a hajdúböszörményi 
kerületben, mégis rövid idő alatt 
jelentékeny eredményt ért el. A 
kerület iparos, kereskedő és kis­
gazda társadalmának túlnyomó ré­

sze hozzája csatlakozott és liberá­
lis hajlamait ismerve lelkesen tá­
mogatlak dr. Gaál Mihállyal szem 
ben, aki az egységespárt hivatalos 
jelöltjeként szerepel.

Magoss dr. az elmt.lt vasárnap 
két helyen mondott programbeszé­
det rendkívül nagy sikerrel és most 
arról értesülünk, hogy ma két kül­
döttség kereste fel a fiatal képvi­
selőjelöltet és a küldöttségek szó­
nokai felkérték, hogy újabb be­
szédeket tartson a kerti étben. Ifjú 
dr. Magoss György eleget tett a 
felkérésnek és ma vasárnap Hajdú­
böszörményben és Ha jdudorogon 
újabb programbeszédeket tart, 
amelyet a múltkorihoz hasonlóan 
most is bizonyára hatalmas tömeg 
hallgat majd végig. A Magoss-párt 
szónokai között szerepel Vásáry 
József is, aki a gazdaközönség és 
haszonbérlők külön kérésére az 
aktuális gazdasági kérdésekről fog 
beszédet mondani.

Sándor főgimnázium! vallástanár. 
7 Bihari J. Húsz talléros verbun­
kos. Játsza a főgimnáziumi zene­
kar Szigethy Gyula zenetanár ve­
zetésével. 8. Váradi Anta : Utolsó 
sor. Szabó Sándor theologus. 9.
Dal a cseresznyefa virágról,
gány Panna. Szigethy Gy. 
ban. Énekli a kántus. 10. Humoros 
novelláját felolvassa Solymossi
József theológus. 11. Ottó Gy.: 
Huszár-dal. Énekli a kantus. He- 
lépődij nincs, önkéntes ad°njany°“ 
kát a kántus céljára köszönettel

Ci-
átirásá-

A vér iölfríssitése céljából 
ajánlatos nehány napon át korán 
reggel egy pohár természetes 
„Ferenc József" keserüvizet inni. 
Az egész világon rendelik az or­
vosok a valódi Ferenc József viz 
használatát, mert ez szabályozza 
a bélmiíködést, erősíti a gyomrot, 
javítja a vért, megnyugtatja az 
idegeket és ezáltal uj életerőt te­
remt. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

1926 december 5.

Vasárnap nyílik mega
agyházmuveszeti kiállta

Már a kormánypárt is megijedt a sok kierő­
szakolt „egyhangú15 mandátumtól

godalommal veszik tudomásul az 
egyhangú mandátumokról szaka­
datlanul érkező .jelentéseket. Jel-

A kormány tagjai tegnap este 
tudvalévőén minisztertanácsol tar­
tottak. Ezen a minisztertanácson a 
választások kérdésével, elsősorban 
az ajánlások beérkezett jelenté­
seivel foglalkoztak a kabinet tagjai 

Felmerült az a kérdés, hogy vaj­
on a rengeteg egyhangú kormány- 

párti mandátum nem aggályos-e 
a kormányzat szempontjából?

A kormány tagjai maguk is 
sokalják már az egyhangú 
mandátumok nagy számát. 

és ennek a felfogásnak a minisz­
tertanácson, - értesülésünk szc-

lemző a hangulatra és a nagy győ­
zelem elbírálására a kormány egyik 
exponált hívének az a kijelentése, 
amelyet ezzel kapcsolatban ma 
délelőtt tett.

Agyongyöztiik magunkat 
mondotta az illető poli­

tikus, valóban túlságosan 
sok már a kormánypárt egy­
hangú mandátumainak a száma 
Bethlen István gróf miniszterel­

nök. aki még mindig gyengélkedik,
rint a kabinet több tagja kifc- 1 lemondott arról, hogy újabb vá- 
jezést is adott. j lasztási körútra menjen.

Az cgységespártban különös ag-

Ä darecskei kerület hivatalos tényezői nem 
haj andók közölni, hogy a balpárti jelölt hány 

ajánlási aláírást pótoljon
Ismeretes, hogy a derecskéi ke- 

í ül étben heves választási harc in­
dult meg. Pékár Gyulán, az egysé­
gespárt hivatalos jelöltjén kívül 
Zsilinszky Endre, a kerület régi 
képviselője is fellépett fajvédő 
programmal. A két reakciós jelöl­
tet azonban nem szívesen fogad­
ták a régi függetlenségi kerületben 
és valósággal fellélegzett a iügget- 
lenségi érzelmű közönség, amikor 
Deák György debreceni birtokos 
megjelent és a balpárt programjá- 
\ al résztvett a küzdelemben.

Az elmúlt napokban részletesen 
beszámoltunk már azokról az erő­
szakosságokról, amelyekkel az 
adófizetők pénzén tartott egyné­
mely hivatalos urak lehetetlenné 
igyekeztek tenni Deák György ak­
cióiát. A legnagyobb terror dacára 
is Deák György néhány nap alatt 
a tői ény által előirt számot jó- J 
val nr dhaladó mennyiségű ajánlást ; 
szerzett, amelyet tegnapelőtt nyuj- | 
t út he Jeney Sándor debreceni I 
törvv-vszéki tanácselnöknek, akit 
a derecske! kerület > daszlási biz­
tosául neveztek ki.

A választási biztos ma közölte 
Deák György két bizalmi emberé­
vel, hogy az ajánlási ivek felül­
vizsgálása után megállapította, 
hogy Deák György ajánlásai kö­
zül érvénytelen aláírások vannak, 
amelynek következtében a megma­
radó f omlások nem érik el a tör­
vény által előirt számot, tehát pót­
lásról kell gondoskodni. A válasz­
tó i biztos a dodonai kijelentése 
alán a bizalmiak megkérdezték, 
lmgy hány ajánlást találtak hi- 
I . . illetőleg mennyi ajánlás

’Másáról kell gondoskodni. Erre 
terv o-zetvs kérdésre azt a pá- 

■' finnül din választ kapták, hogy 
, em mondják meg, hogy milyen

mértékű pótlásról gondoskodjon a 
Deák-párt, mert a törvény őket 
nem kötelezi arra, hogy ilyen kér­
désre feleletet adjanak.

A kerület ellenzéki tömegeinél 
óriási izgalmat keltett ez a furcsa 
eljárás és értesülésünk szerint a 
Deák-párt újabb lépéseket tesz 
holnap, hogy megtudja: mennyi 
ajánlás pótlásáról kell gondos­
kodni.
♦J« «J« ♦*< <*< ♦*« ♦}t •*« ♦*« ♦♦♦ íj* ♦*«

Ä kollégiumi kántus 
emlékünnepélye

A kollégiumi kántus boldogem- 
lckezetü Jámbor Ferenc kegyes 
alaptó emlékezetére évíordulati 
emlékünnepélyt rendez december 
11-én délután 5 órakor a kollé­
gium dísztermében a következő 
műsorral:

1. Sz. Nagy K.: Gyászének: 
Előadja a kollégiumi kántus Szi­
get hy Gyula főiskolai énektanár 
vezetésével. 2. Megnyitó beszédet 
tart dr. Sz. Kun Béla, a kántus 
felügyelő tanára; h) Jtilalmazottak 
megnevezése. 3. Szigethy Gy.: 
Strassburgi harangok. Énekli a 
kántus. 4. Baja M.: Magyar dal. 
Szavalja Bertha Ferenc theológus. 
5. Székely dalok. Mácsai S. átírá­
sában. Énekli a kántus. 6. Mikor a 
keresztapa vizsgáztat. Humoros

A Kálvinisták Tcmplomegycsü- 
lcfe igen érdekes és értékes refor­
mátus egyházmüvészeti kiállítást 
rendezett a Kollégiumban s a kiál­
lítás nemcsak a felhalmozott meg­
becsülhetetlen értékű anyag miatt 
tart számot az érdeklődésre, ba­
rem azért is, mert e nemben ez az 
első kiállítás Magyarországon. A 
kiállítás anyaga két főrészre osz­
lik: modern tárgyakra, melyek a 
díszteremben nyertek elhelyezést 
és antik darabokra, melyeket a 
kisteremben őriz erős rendőri ki- 
rendeltség.

A kiállítást az eszmét felvető 
Popovics Gyulánén kívül G. Szabó 
Kálmán tanár, Pálffy Ilonka ipar- 
művésznő és Varga Ibis rendezték 
cl művészi Ízléssel, a diszterem 
anyagát pedig Toroczkay Oszvald 
festőművész csoportosította.

Egyik legértékesebb tárgya a ki-f 
állításnak nemes főbíró Rakovszky 
leánya, Rakovszky Zsuzsánna által 
készített, ezüst szitán kidolgozott 
terítő, mely gobelin munka. Felbe­
csülhetetlen érték Gyönyörű az 
árva Bethlen Katának kehely ta­
karója és két urasztali térítője. 
Kár. hogy az egyik telitől nem 
stílszerűen restaurálták. A debre­
ceni kőtemplomnak az 1600-as 
évekből való urasztali térítője ha­
talmas nagy kézimunka, mely 
arany és ezüst szálakkal hímzett.

A reformáció előtti időkből 
származik az a kebelytakaró, mely 
niég a Szent András templomból 
való. Akkor került hozzánk, ami­
kor a katolikusok átadták a tem­
plomot a reformátusoknak. Az 
1896-os világkiállítás alkalmával 
ezt a darabot százezer forintra be­
csülték és vevő is volt rá.

Hasonlóképpen megbecsülhetet­
len óriási érték az 1790-ből való 
urasztali terítő, amit Nagyvarsány 

, szabó lesmegyei községből hoztak 
j be s azzal adták át a kiállítás rcn- 
! dezőségénck, hogy erre nagyon 

\ igyázzanak, mert ez a téri tő töb- 
I bet ér, mint az egész falu határa.

i A kézimunkák között van egy 
igen értékes bbliu, amely 1685-ből 
való. A híres Komáromi Gsipkés 
György használta.

Szcbbnél-szebb keresztelési edé­
nyek vannak a kiállításon. Száz 
aranyért csináltatta Debreceni Já­
nos Pozsonyban 1672-ben azt a 
remekmivü kannát, melynek na­
gyim sok bámu ló ja akad. Nemcsak 
az az érdekessége, hogy gyönyörű 
domborművű, amit olasz mester­

munkának tartanak, hanem az is, 
hogy az. egész kannát a dombor­
mű kedvéért csináltak; Debreceni

Pullover kUlönfp.qess^gek, 
gyapjú harisnyák 

Kornfeld uririivathátában
Arany-Bika égOlet.

I

felolvasás. Irta és felolvassa Nagy ' János a domborművel vette meg

'Óh,Jaj!| EGGlER Éljen
MlLLPASZTSILM

^ Kohóq'íb, r><z.h.zdts>éq ót» /<&
\ <zínv)ái básódn.b etilen ' J 

65 av> óta. beváltak
ex ex

f. Szett leőhö
qé»

Kapható minden, 
qyőqu. szertárban 
és droqcriában
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1702-ben száz dukál aranyért és 
így csináltatta hozzá a kannát. A 

belső részén a Bethlen és Bánfíy 
címer van. A dombormű vitézeket 
ábrázol, akik nőket rabolnak el, a 
kanna felső részén lévő dombormű 
pedig harci jeleneteket örökít meg.
A kancsó ezüstből és aranyból 
való.

Tiszaeszlár gyönyörű térítőt kül­
dött be, mely báró Bánfíy Mi- 
hályné tulajdona volt. Patyolatra, 
arany és ezüst, mc£ színes cérna- 
val van hímezve. Feltűnést kelt 
egy perzsa szálhuzással diszitet 1 
kehelytartó. Egy másik urasztali 
terítő olyan régi korból való, hogy 
idejét nem is tudják megállapí­
tani. Több száz éves lehet és a 
filcmunkának igazi műremeke. 
1741-ből származik a Bethlen Kata 
kelyhe, mely úgy van kiverve, 
mintha krokodilbőrrel volna díszít­
ve. A kelyhek között szebbnél- 
szebb darabokat lehel látni né­
melyiket ki sem merik javíttatni, 
olyan óriási értéket képviselnek.

Érdekes darabja a kiállításnak 
az az aranyozott csillag, mely a 
leégett Nagytemplomról került le 

I 1802-ben. Rajta van, hogy Kaszo- 
nyi László 1834-ben vörösréznek 
találta és hat váltóforintra be­
csülte.

Sajátságos emlék az az öreg 
biblia, amely 1776-ból származik 
és a Gyarmati-család tulajdona. 
Az az érdekessége, hogy vissza­
menőleg az egész család tői tünete 
bele van irva.

Dr. Erdős Károly tulajdona egy 
igen régi zsoltár, mely a zsoltá­
rok latin fordítása és 4 hangra 
letétele 1612-ből. A zsoltárdalia 

mok megállapításánál alapvető mü, 
Dr. Baltazár Dezső püspök adta 
a kiáJitásra az 1700-ból származó 
brüsszeli kiadású francia nyelvű 
zsoltárkönyvet, Dávid király élet­
rajzával.

Itt van egy ujságlap, amelyet 
aranybetüvel, kék selyemre nyom­
tak. A Debrecen Ellenőr 1879. 
április 14-iki száma, Kutas! Imre 
nyomdájában készült Ferenc Jó­
zsef 25 éves koronázási jubileuma 
alkalmából. Popovics Gyuláné a 
kai égiumnak ajándékozta annak 
emlékére, hogy leánya tanulmá­
nyait a kollégiumban kezdte.

Modernebb dolog, — gyönyörű 
kivitelű — a Baltazár-család re­
mekművű serlege, melyei az O. 
RLE ajándékozott a püspöknek.

A másik teremben a kiskunha­
lasi csipkék keltenek nagy fel­
tűnést, rendkívüli értékük és drá­
ga voltuknál fogva. Minden da­
rabja milliókat ér. Kolozsváry Kiss 
1 .ászióné tulajdona. Hasonlóképen 
remekek a kisázsiai csipkék, me- 
yck tűvel varrott és horgolt ké­

zimunkák.
A kiállítást ünnepélyes keretek 

között vasárnap délelőtt nyitják 
meg.

Eredeti angol sapka 
különlegességek Wernernél.
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Mikulás est 2 Öóczyban
A reí. leánygimnázium növendé­

kei hétfőn este nyolc órai kezdettel 
az iskola nagytermében a segitó 
egyesület és az önképzőkör javára 
'Mikulás estét rendeznek. Színre 
kerül Geszti Olgának, az iskola 
növendékének ez alkalomra irt 
színdarabja, amelynek szereplői 
Márton Malvin, Adler Mária, Ga­
lambos Hona, Kulcsár Margit, Or­
mós Erzsébet, Arady Vilma, Er­
délyi Márta, Timáry Mária, Hege­
dűs Kati, Láboss Edit, Jakabfi 
Magda, Szántó Livia, Hajós Klári, 
Ehrenfeld Sári, Szabó Sári, Bene­
dek Ilona, Burány Ilona, Hacker 
Piroska, Keresztessy Mária, Major 
Gabi, Grünhut Márta, Abaházy 
Vilma, Arady Ilona, Berkovits Er­
zsi, Farkas Zsuzsa, Rásó Zita, 
Varga Irén.

A darabban előforduló zeneszá­
mot zongorázza Magyar Évi, a 
táncokat betanította Hajós Klári, 
zongorán kisér Darvas Lili. Műsor 
egyúttal belépőjegyül is szolgál 
Ára: 1. rendű 15,000, li. rendű 
10,000, állóhely 5000 korona

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Újra miiködnek a kirakatfosztogatók
Szombatra virradó éjszaka a 

Csapó uccai Schwurcz Mor-léle 
í öföskereskedés kirakatát isme­
retlen tettesek feltörtek és ellop­
tak a kirakatból egy vég vásznat. 
A kirakatíosztók a vasredönyt 20 
négyzelcentiméter nagyságban ki­
vágták és a kirakat üvegét be­
tűivé, kézzel húzták ki a kirakat­
ban lévő vég vásznat.

A rendőrség a kereskedő felje­
lentésére a nyomozást megindí­
totta, de a munkát nagyon meg­
nehezíti az, iiogy semmitele áruló 
«6» 6}* «Bujt £ <*1, •>*. 'l' «

nyomot nem hagytak hátra. Deb­
recenben egyébként az utóbbi idő­
ben egyre-másra követik el .i 
k-rakatioiztási. A vakmer > lo1- 
vajuk nemcsak a sötét és elha­
gyott helykén lévő kirakatokat le­
nk lei, 1 „nem több esetben e* ó- 
tordulL ivar, hogy nagyon is nívg- 
vi áattotL helyen, az ivlámpától 40 
lépésnyire törték fel a k,rakaton 
Minden jel arra mutat, hogy egy 
jól szervezett társaság követi ei 

* a fosztogatásokat.

Az uccai gázcső megrepedése követ­
kezteben majdnem gazmórgezés áldo­

zata lett egy szaoó es csaladja

Kardos Lajos cikke 
az Irodaiomtöfténetben
Hét és iéi évvel az író halála ufán 

látott napvilágot.
Sokan, emlékeznek még Debre­

cenben dr. Kardos Lajos fiatalon 
elhunyt irodalomtörténeti Íróra, 
dr. Kardos Albertnek a fiára. Je­
lentős önálló munkát irt Arany 
János Bolond Istókjáról, de ezen­
kívül is számos kitűnő tanulmánya 
jelent meg a magyar tudományos 
folyóiratokban. Egyebek közt ő a 
felfedezője Arany rendkívül be­
eves novcllaíordilásainak is, amc- ! 
iyek annak idején névtelenül je- 1 
leniek meg. Dr. Kardos Lajos, 
mint honvédtiszt végigküzdötle a 
világháborút, ahonnan súlyos be­
tegen tért haza az összeomlás 
után. Gyógyulását sem várva tüs­
tént folytatia irodalomtörténeti 
kutatásait, de a betegség lebirta 
erős szervezetét s 1919 nyarán hu­
szonhat éves korúban rettentő 
szenvedés után elhunyt.

Annál n.,gyobb meglepetést oko­
zott hajdani ismerőseinek, bará­
tainak, sőt legközelebbi hozzátar­
tozóinak is, hogy a Pintér Jenő 
szerkesztésében megjelenő Iroda­
lomtörténet cimü folyóirat legújabb 
száma hét és fél év múltán isméi 
egy tanulmányt közöl Kardos La­
jostól. A cikket, amely az Ócskái­
ról szóló kuruc-ballada eredetét 
kutatja, élete utolsó heteiben, sú­
lyos belegen irta Kardos Lajos s 
az Irodalomtörténet, mely előbb 
egy éven át szünetelt, majd régi 
terjedelmének csak egy tizedében 
jelenhetett meg, bizonyára anyag- j 
torlódás miatt halasztotta ily so­
káig a közlést. A kuruc-baliadák 
hitelességét tudvalevőleg Kiecll 
Frigyes, a nagy irodalorntörténet- 
iró támadta meg először, rendkí­
vül éies elmével bizonyítva, hogy 
c balladák nem Rákóczi-korábói 
valók, hanem első kiadójuknak a 
lángoló lelkesedésében álutra té­
vedi lhaiy Kálmánnak saját költe­
ményei. Kardos Lajos, mint Riedl 
egyik leghívebb s legkedveltebb ta­
nítványa, c posthumus cik-kében 
mesterét követi, midőn alapos tu­
dással és világos Ítélettel kimutat­
ja, hogy a hires Ocskai-b lladal 
lhaiy a Kátai Mihály kivégzéséről 
szóló XVII. századi magyar hisió- 
riás ének felhasználásával irta.

Azóta elhalt a mester is, a t - 
nitvány is, a magyar irodalomtör 
ténetirás is más nyomokon jár, '-le 
Kardos Lajos cikke ma is érték-s 
adalékkal gazdagítja tudomány is 
irodalmunkat.

Szombaton könnyen végzetessé 
válható gázmérgezés történt a Si- 
monity ucca 44. számú házban. A 
ház lakói figyelmesek lettek arra, 
hogy Lülöp Hermann szabó laká­
séban nincs semmi mozgás és a 
szobából árad a gáz. Rosszal 
sejtve, benyitottak es bent 

Q konyhában találták meg a 
szabót telesegével és két gyer­

mekével.
Azonnal értesítették a közelben 
lakó dr. Teasier Ernőt, aki első 
segélyben részesitette a családot és 
gyors beavatkozásával megmentette 
okt az életnek.

Mihelyt Lülöp Hermann eszmé­
letre tért, azonnal rendőrért kül­
dött és kérte a lakásának pontos 
átvizsgálását. A gázmérgezés esete 
a rendőrség előtt is gyanús volt, 
volt, mivel az egész házban nincs 
gázvezeték és igv érthetetlennek 
tűnt fel, hogyan jutott be a szabó 
lakásába az a nagymnnyiségü gáz, 
amely majdnem halálát okozta egy 
családnak. Először arra gondoltak, 
hogy

valaki bosszúból mérgezte meg
I «$>«*> <$• «3p «2*1®» -4tl‘ »Jutás» tin

u családol és tartányból eresz­
tette be a lakásba a gazt.

A rendőrség megkérte a gázgyárt, 
hogy tartsanak vizsgálatot az egész 
házban és állapítsák meg, hogy 
milyen módon került a gáz Lülöp 
Hermann lakásába. Egy órai ke­
mény munka után megállapították, 
hogy

az uccai gázvezetek csöve mint­
egy 3 méter hosszúságban 
megrepedt és onnan szivárgott 
tel a sok gáz a szabó lakásába.

A megrepedt csövet még a szom­
bati nap folyamán kicserélték, 
hogy a további bajoknak elejét ve­
gyek. Az idejében érkezett orvosi 
kezelés következtében Lülöp Her­
mann és családiénak az állapota 
teljesen jóra fordult, A rendőrségi 
kihallgatáson a szabó elmondta, 
hogy már két napja érzi lakásában 
a gázszagot, de nem tudta megál­
lapítani, hogy honnan szivárog ' 
Az uccára nem mehettek hálni, Így 
kénytelenek voltak a gázzal telt 
levegőjű szobában aludni, nappal 
pedig dolgozni.
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Mellinger Dezső képei a Ke­
reskedő Társulat disztata

Meitinger Dezső festőművész, a 
Képzőművészeti Főiskola miskolci 
telepének tagja Debrecenbe érke­
zett és számos képét kiállította a 
Kereskedő társulat dísztermében. 
A miskolci művész, aki évene sze­
repel a fővárosi tárlatokon is, egy 
sikerüli, erősen plasztikus tanul­
mányfejet kivéve csupa tájképet 
hozott magával, részben tiszaparti 
magyar falvakból, részben a szép­
séges olasz városból, Velencéből. 
Ezeket a tájképeket nemcsak a 
téma különbözteti meg egymástól.

A magyar tájképek jórészt olaj­
festmények, különös régieskedő 
modorban. Mcillinger itt úgy lát­
szik, a Munkácsi előtti magyar 
festők stílusához akar csatlakozni, 
de össze nem hangolt és szinte 
mázszerüen fényes színei kissé 
anakronisztikusán hatnak.

Mcillinger Dezső mindazáltal e 
régies olajképein is művész, de 
gyöngéd pasztelljeiben és hangula­
tos vizfestményciben szerencsésebb 
oldalról mutatkozik tehetsége. Úgy 
látszik, Itália s különösen Velence 
igazi ihletett adott neki, mert 
szcbbnél-szebb akvarellek egész 
sorát hozta haza a lagúnák váro­
sából.

A kiállítás egész nap díjtalanul 
megtekinthető.
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Á kormány nem hajlandó az idői költségveíeáisn fe­
dezetei uizfosifani a négy uj debreceni egyetemi 

klinika berendezési költségeire
Az egyetem ünnepélyes meg­

nyitásán már szó volt arról, hogy 
igen rövid idő alatt megkezdik uj 
helyiségükben működésüket az 
egyetem uj klinikái. Az egys kli­
nikák vezetői összeállították a 
berendezési szükségletek tisztáját 
s felterjesztették a kultuszminisz­
terhez, aki tárgya ásl kezdett a 
pénzügyminiszterrel a költségek- j 
ről. i

A tárgyalások azonban sajna- ; 
latos eredménnyel végződtek. A j 
pénzügyminiszter ugyanis k 'jelen­
tette, hogy

ezt az összeget már nem lehet 
az idei költségvetésbe beállí­
tani, emenuyihe az újonnan 

elkészült négy klinika kerül
s éppen ezért azt indítványozta, 
hogy a tervbe vett bútorok közül 
egyesek beszerzésétől ezúttal te- 
összehivták a debreceni egyetem 
orvosi kara s beszerzésüket ha­
lassza el a jövő költségvetési 
évre.

Ennek a kérdésnek a megbe­
szélésére néhány nappal eze ölt 
össze hívták a debreceni egyetem

Egy 15 év óta fennálló 
jőmeneteüi

úri- és nöidivat üzlet
:i főutcán elköltözés miatt 
i-.vn és berendezéssel eladó. 
Érdeklődőktől levelei kérek 
„Biztos megé Ítélés“ jeligére 
a kiadóba.

épitöbizottságát. Az ülésen, amely 
teljesen zárt volt, dr. Kéné :: y 
Gyula orvoskar! egyetemi nyilvá­
nos rendes tanár elnökölt s jeicn- 
volt az egész megbeszélés folya­
mán a kultuszminisztérium kikül­
döttje is.

A megbeszélésen ,a kultuszmi­
nisztérium megbízottja kijelentette 
hogy

a kormány nincs abban a 
helyzetben, hogy a felterjesz­
tett tervekben toglalt bútoro­
kat mind beszerezhesse az uj 

klinika részére.
Éppen ezért a kormány az újonnan 
épült négy debreceni klinika bel­
ső berendezési munkáiatair/ál 
kénytelen 324 millió koronás csök­
kentést eszközölni s ennek az ösz- 
szegnek megfelelő bútorok beszer­
zését a jövő költségvetési évre 
halasztani.

A klinikák igazgatói: dr. Ker.ézy 
Gyula, dr. Benedek László, dr. 
Kre kér Aladár és dr. Neuner Ede 
egyetemi tanárok - mint értciü- 
liink — a kultuszminiszter kikül­
döttje előtt kijelentették, hogy 

a klinikák szükségletét úgyis 
a minimumra csökkentették s 
ha a komány ennek e teljesí­
tésére sem kő'pes, akikor in­
kább halasszák t jövő évre a 

négy klinika megnyitását.
Hír szerit a kultuszminiszter cs 

a miniszterelnök Ígér tet tettek, 
hogy iparkodnak rábírni a pénz­
ügyminisztert, hogy a kiadásokra 
még ebben a költségvetési évben 
fedezetet találjon
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Reklám
olcsó elállást

rendezek l
ebédlő, teas, kávés, 

1 mokka készletekből,
alpakka evőeszközökből

valamint

ilvegkéSileíekliői
és mindennemű

díszműárukból.
Vételkényszer nélkül kérem 
a n. t\ vevőközönségei en­
nek valóságáról me; : yőző 
dést szerezni, mielőtt m isho) 

szükségletét bes ire - né.

Berger Zsiflmand
üveg- és porcellán sin tza 

Debrecen, Piac utca 66. sz. 
Telefon 11-20.
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Kitünően sikerült az 
az Izr. Nőegylet tea­

délutánja
Az Izraelita Nöegyict remekül 

sikerült teadélutánt tartott ma 
délután 6 órakor az Ar ny Bika 
üvegtermében. A teadélután me­
leg, kedves hangú utót varázsolt a 
terembe s a késő est, órákig volt 
együtt a jókedvű előkelő közönség. 
A teadélutánon megjelentek:

Úrasszonyok: Gara Ala- 
josné, Kardos Anniimé, Fekete 
.lakabné, Hajós Gézáné,, dr. Geszti 
Józsefné, dr. Freund Jenöné, 
Ihász Ffenrikné, Nuszbaum Jenöné, 
Bánó, Uezsőné, dr. Rényi Andor- 
né, dr. Sebők Frnőné, Bügler 
Sándorné, Büg er Fcrencné, Bleycr 
Félné, Frau Mazur George, Ja- 
kabfy Lajosné, Bánó Andorné, 
Feldheám imréné, F riedlaendcr 
Mórné, dr. Balkányi Edéné, Túrái 
Mikiósné, Fö dváry Mórné, Gei­
ger Simonné, Fehér Andorné, 
Lauer Imréné, Stern Sámuelné, 
Fürst Ödönné, Létay Lajosné, 
Komlós Gézáné, Ungár Jenőné, 
Széchy Mauruszné, Kepp eh Bé- 
Mné, Farkas Andorné, Fürst MA- 
tyásné.

U r 1 e á n y > k: Kertész Ibi, Ti­
hanyi Vera, Létay Annus, Szász 
Mártha. Hajós Klári, Ihász Lili, 
Geszti Ilonka, Geszti Móka, Kep- 
pich Lili, Adler Olga, Rózsa Lui, 
Rózsa Kati, Meisels Teri, Fehér 
Magda, Fáik Kiári Kronovitz An­
nus, Fekete Margit, Földváry Lili.

A festömesterek teaestéíye
Megemlékeztünk arról, hogy a 

debreceni szobafestő, cimfestő és 
mázolómesterck szakosztálya tea­
estélyt rendez, amellyel jótékony- 
sági célt is akar szolgálni, ameny- 
nyiben az estély jövedelmét az 
elaggott iparosok tölsegélyezésére I 
fordítják. A teaestély este 8 óra­
kor kezdődik az Arany Bikában. 
Belépődíj az estélyre nincs. A 
teaestély rendezősége .nagy buz­
galommal fáradozik azon, hogy 
a tcacstély résztvevői a legkelle­
mesebben érezzék magukat és az 
estélyről a legkellemesebb emlé­
kekkel távozzanak. Az előjelek­
ből és az estély iránt tanúsított 
nagy érdeklődésből látható, hogy 
a rendezőség igyekezetének meg 
is lesz az eredménye és kedves 
szép sikere lesz az estélynek.
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Harmincezer kémény 
van Debrecenben

Debrecen város egész területe 
két kéményseprői területre van 
felosztva, az 1923-ban alkotott uj 
kéményseprői szabályrendelet ér­
telmében. A kerületi beosztás a 
kéménykataszter szerint történi, 
annak figyelembevételével, hogy a 
kerületek szerint jövedelmezőség ] 
szempontjából lényegesebb kü­
lönbség ne legyen. A kéményseprő , 
kerületeket úgy állították össze, 
hogy mindegyik kerü elhehz tar­
tozzék külsőség és belsőség is.

Eszerint van az első kerületben 
2612 belsőségi és 1723 külsőségi, 
összesen 4335 kémény: a második­
ban 3479 belsőségi és 1019 külső­
ségi, összesen 4491 kémény; a 
harmadikban már több kémény 
van, 4008 belsőségi és 829 kiilüső- 
ségi, összesen 4837 kémény; a ne­
gyedikben 2827 belsőségi és 1491 
külsőségi kémény, összesen 4318 
kémény; az ötödikben 2390 belsö- 
ségi és 2515 külsőségi, összesen 
3915 kémény; a hatodik kerület­
ben 3543 belsőségi és 794 külső­
ségi, összesen 4290 kémény; a he­
tedik kerületben 2282 belsőségi 
és 1497 külsőségi, összesen 3779 
kémény.

Tehát Debrecen egész területén 
összesen 30.000 darab kémény 
van.

Ha a polgárság és munkásság békés harmó­
niáját óhajtod, ha azt akarod, hogy lezárul­
jon a gyülólet és bosszú kora, ha a polgár­
ságot és munkásságot testvéri együttműkö­
désben kívánod egyesíteni az uj Magyar- 

ország felépítéséhez:
szavazz a függetlenségi balpartra l

Január 1-től a közalkalmazottak és az 
állami nyugdíjasok pengőértékben kap­

jak meg Illetményeiket
Budapest, dec 4. A kormány a 

I legutóbbi minisztertanács határo- 
j zata értelmében rendeletet adott 
I ki az állami szolgálatban álló al­

kalmazottak, továbbá a nyugdíja­
sok, özvegyek és árvák illetmé­
nyeinek pengő értékben való kifi­
zetése ügyében.

A rende et szerint 1927 január 
1-től kezdve a papirkoronában 

megállapított fizetéseket külön 
pótlékokat, jutalomdijakat, családi 
segélyeket, özvegyi dijakat, nevel­
tetési jutalékot stb. pengő érték­
ben kell megállapítani s az illet­
ményeknek és á.tatában minden- 
íé e díjazásnak, továbbá téríté­
seknek és levonásoknak pengő 
értékben való megállapításánál a 
12500 papirkorona annyi mint 1 
pengő számítási kulcsot kell al­
kalmazni. Az átszámításnál a fél­
tőiért vagy ennél nagyobb törtet 
egész fillérnek kell számítani, a 
télfihérné! kisebb törtet pedig tel­
jesen figyelmen kívül ke i hagyni. 
Az illeményeket számfejtő ható­
ságokat és hivatalokat utusija a 
rende!et, hogy 1927 január hó­
napra pengő értékben járó illet­

ményeket és ellátási dijakat pengő 
értékben kell számfejteni és a 
csekkeket, utalványt pengő érték­
ben ke i kiá íitani, a csekken, 
utalványon azonban az erre a cél­
ra legalkalmasabb egészen színes 
irónnui vagy egyéb ícltőnő mó- 
d in a p-ngö érték te ett csak 
számjegyekkel kell feltüntetni az 
utaványozott pengőértéknek pa- 
pirkoronában számított ellenérté­
két is.

Az 1925. évi kormányrendele­
tek szerint családipótlék, i lelve 
nevelési juta ék szempontjából 
havi 400.000 papirkoronában meg­
állapított érékhatár 1927 január 
1 -töt kezdve havonként 32 pengő.

A rendelet haíá yon kívül he­
lyezi azt a korábbi rendelkezést, 
hogy a csa ádipótiékot csak olyan 
öróklpclogadcít gyermek után le­
het engedélyezi!, aki az örökbe- 
1 ondóval vérrokonsági viszony­
ban á !. Ezentúl olyan örökbefog t- 
dott gyermek után is lehel családi 
pót ékol engedé.yezni, aki az 
örökbefogadóval nem áll vérro­
konsági viszonyban.
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Á jövő szeptemberben meg­
nyitják a Déri-muzeum egyes 

osztályait
A Déri-muzeum építő bizottsága 

Mago ss György dr. polgármes­
ter elnöklete alatt tegnap ü c .1 
tartott s ezen az K ésen megjeleni 
C z a k ó Elemér helyettes állam- 
t-tkár, a gyüjte.ményegyetem kép­
viseletében, Hát k y Zsigmond 
dr. a kultuszminisztérium részéről, 
va amint T ihamér Lajos minisz­
teri osztálytanácsos 

Az ülésen a berendezés elké­
szítéséről volt szó, minthogy az 
épület immár teljesen készen áll 
a muzeum részére.

A berendezési szükség etek 
megái! spiiisára az épíőbizott- 
ság egy kisebb bizottságot 

küldött ki,
amelynek tagjai dr. Czakó Elemér 
helyettes államtitkár, dr. Csűrös 
Ferenc kulturtanácsnok, Löfko- 
vits Artur muzemnigazgató, dr. 
holtai Lajos igazgató és dr. Ecscdi 
István, a kőzbüvelődési könyvtár 
igazgatója. Ennek a bizottságnak 
az lesz a feladata, hogy a szüksé­
ges berendezések lisztáját elké­
szítse. A kisebb bizottság tegnap 
délután már ülést is tartott s ezen 
igen értékes felvilágosításokkal 
szolgált dr. Czakó államtitkár. A 
bizottság működéséről beszámolt 
a nagybizotlságnak.
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PULLOWER
kOlönle igessógek

FIVAN K EDÉNEL,

Fiz volt az építőbizottság ii ősé­
nek egyik tárgya, a másik tárgy

a belső díszítési munkálatok 
megkezdése.

G y ö r g y i Dénes építésznek, a 
muzeum tervezőjének tervei sze­
rint készülnek el a be ső díszek 
s a december 7-én összeülő váro­
si közgyűlés már ki is adja eze­
ket a munkákat.

A harmadik tárgy a muzeum biz­
tosításának ügye volt. Az épilő- 
bizottság úgy határozott, hogy 
mint az á lami múzeumoknál szo­
kásban van

nem biztosítja a múzeumot,
egyrészt, mert óriási b Ftositási 
dijat kellene fizetni, másrészt, 
mert a biztosítási összegből úgy 
sem volnának újra megszerezhe­
tők a muezum páratlan műkincsei. 
Ehelyett egy modern

Magyarországon még sohasem 
alkímuzott tűzbiztonsági ké­
szülékeket áíiitanak be a Déri- 

muzeumba.
Ez egy hőmérővel kombinált tűz­
jelző készülék, amely azonnal jel­
zi a kapusnál, ha az épület bár­
melyik helyiségében a hőmérsék­
let a 30 Celsius foknál maga­
sabbra emekedett.

A városházán remélik, hogy a 
múzeumnak egyes részeit, a kép­
tárt, a könyvtárt és az előadó­
termet

még szeptember elsején a kö­
zönség rende kezesére bocsát­

hatják.
j A muzeum anyagának elrendezése

I

1

tenné secsen hosszú időt vesz 
igénybe s Így annak a közönség 
elé bocsaá- ára csak í ikozatov n 
kerül sor.
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iVlestere navúban szél- 
hámosködott egy asz­

talos inas
A debreceni rendőrségen panaszt 

lett Tóth Gyula asztalosmester, 
hogy az ö nevében debreceni fü- 
szerkcrcskedőknél hitelbe vásárolt 
egy ismeretlen fiatalember, aki az 
egyik kereskedőnél még bevásárló 
könyvet is váltott. Az ismerősei 
közül is többen jelentkeztek azok­
nak a kölcsönöknek a visszafize­
téséért, melyeket ő sohasem vett 
igénybe. A rendőrség a feljelentés 
után erélyes nyomozást indított és 
rövid nyomozás után megállapí­
totta, hogy

az asztalosmesternek fiatal­
korú tanulója élt vissza a 

mestere nevével.
A rendőrségi kihallgatáson el­
mondta a tanuló, hogy nagyon 
szereti a cukrot, de pénze soha­
sem volt elég. így azt gondolta, 
hogy a mestere nevére vált a ke­
reskedőnél egy bevásárló könyvet 
és arra veszi a cukrokat. Tervét 
úgy hajtotta végre, hogy elment a 
fűszereshez, ahol azt mondta, hogy 
a mesterének a felesége a klinikán 
fekszik betegen, addig ő fogja a 
bevásárlásokat eszközölni és kérte 
mestere nevére a bevásárló könyv 
kiállítását. A kereskedő elhitte a 
fiú beszédéi és egy hónapon át ki­
adta a sok édességet, narancsot, 
fügét, datolyát. Az inas igy egy 
hónap leforgása alatt félmillió ko­
ronánál nagyobb összeget költött, 
a gazdája számlájára. Az egy fű­
szeres nem volt elég, a ravasz inas 
több kereskedőnél is szerencsét 
próbált és mestere nevében hitelre 
vásárolt árukat.

A kereskedőktől kicsalt élel­
miszereket és nyalánkságokat 
megosztotta barátaival és va­
sárnaponként nagy lakomát 

rendezett részükre.
Amikor társai megkérdezték, hogy 
milyen módon jut hozzá a sok élel­
miszerhez és cukorhoz, azt mond­
ta, hogy a mestere neki nagy­
bátyja és örül, ha a számlájára 
vásárol és kedvéi, tölti. A kis inas 
a vendéglésbe annyira beleélte ma­
gát, hogy moziba is hordta társait 
és hogy a szükséges pénzt előte­
remtse, azoktól az uraktól, akik 
ismerték a mesterét, 100 -200,000 
koronákat kért kölcsön, természe­
tesen a mestere nevében.

A rendőrség kihallgatás után a 
fiatalkorú szélhámos ügyét átadta 
a fiatalkorúak bíróságának.

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő
készíts szalonja ideiglenesen

I Hatvan-ü. 31., udvarban.
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HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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Ha a kereskedelem szabadságát akarod, ha 
a forgalom megkötöttségétől, az elsorvasztó 
adóktól szabadulni kívánsz, ha nem akarod, 
hogy kiváltságosak monopóliummal uralkod­
janak rovásodra, ha az ipar szabad fejlődését, 
ha a kis iparos megélhetését fontosnak tnrtod: 
szavazz a függetlenségi balpártra!

Egy öreg derecske"! gazda félholtra verte 
a fiát, mert az a fajvédő jelölt mellett 

korteskedett

Gyújtogatás Berettycvjfaluuan
Berettyóújfaluban az elmúlt hé­

ten több helyen tűz támadt és el­
égett összesen 40 mi liő korona 
értékű széna, valamint leégett két 
gazdasági épület. A tüzesesetek 
ügyében a csendőrség megindí­
totta a vizsgálatot, mert az a 
gyanú merült fel, hogy gyújtoga­
tás történt.

A csendőrök el is fogták Lisz­
tes Sándor napszámost, akit azzal 
gyanúsítanak, hogy ő követte cl 
bosszúból a gyújtogatást. A csend- 
őrség a nyomozás eredményéről 
értesítette dr. Preineszberger Jenő 
vizsga óbirót, aki szombaton dél­
után utazott ki Berettyóuiíaluba a 
további vizsgálat megejtésére és a 
tanuk kihallgatására.
«®«2‘«s* <s»*2*«> »íja #»♦$>•

Keresik egy klinikán meghalt 
anya csecsemőjét

A debreceni szülészeti klini­
kára a napokban Hajdúböször­
ményből beszállították Abonyi 
Róza 20 éves leányt, akinek gyer­
mekágyi láza volt és abban meg 
is ha,t. A csecsecőjét a fiatal 
anya nem hozta magával és a kli­
nika sürgető érdeklődésére, hogy 
hol van a gyermek, kitérő válaszo­
kat adott.

Az anya halála után a klinika 
jelentette a debreceni rendőrség­
nek, hogy e halt a klinikán egy 
fiatal anya, akinek a csecsemőjét 
nem tudják megtalálni, úgy hogy 
valószínűleg a csecsemőt elpusz­
tították. A debreceni rendőrség a 
klinika értesítése alapján megindí­
totta a nyomozást; megkereste a 
hajdúböszörményi' rendőrséget és 
kérte, hogy á.lapítsák meg, hová 
lett az elhunyt Abonyi Róza kis 
gyermeke.
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Aki elveri a legjobb barátját, 
bár még most is nagyon szereti

Szilágyi József körösszakáli 
földmives tavaly nyáron egyik ba­
rátjával Gál Györgygyel a falu 
korcsmájában mulatozott a késő 
éjszakai órákig. A legnagyobb 
békességben mentek ki a korcs­
mából, de az utón összeveszitek 
és részeg fejje! azon vitatkoztak, 
hogy melyik utón érnek hamarabb 
haza. A vitatkozás hevében Szi- 
iágyi ütései következtében Gá,l 
három napig kénytelen volt az 
ágyban feküdni és ezért feljelen­
tette súlyos testisértés miatt Szi­
lágyit, akit a debreceni törvény­
szék szombaton délelőtt vont fe- 
lclelösségrc. A tárgyaláson Szila­
gyi elmondta, hogy annyira ré­
szeg volt, hogy nem is tudta ho­
gyan verte el iegjobbbarátját, akit 
különben most is szerel. A tör­
vényszék Szilágyit súlyos testi­
sértésért az enyhítő körülmények 
figyelembevételével 2.500.000 ko­
rona pénzbüntetésre- Ítélte. V
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Karácsonyi Iparművészeti 
kiállítás a Müvészházban

A Müvészház, mint az elmúlt 
esztendőkben, úgy az idén is ka­
rácsony előtt a képzőművészeti ki­
állítás helyett iparművészeti kiál­
lítást rendez. A kiállításon alkal­
mat nyújt a Müvészház mindenki­
nek, aki Debrecenben iparművé­
szetiéi foglalkozik, hogy munkás­
ságát bemutathassa s lehetővé te­
szi, hogy a közönség megismer­
hesse a debreceni iparművészeti 
termékeket. Akik a kiállításon 
részt akarnak venni, a Müvészház 
pénztáránál jelentsék ezt be, ahol 
minden felvilágosítást megkapnak 
A kiállítás december 12-én nyilik 
meg és december vegén zárul

Szabó Miklós 72 éves derecskéi 
gazdálkodó és 47 éves Lajos nevű 
fia a választási küzdelmek megin­
dulása óta állandóan veszekedtek 
egymással, mert

az apa az egységespárt mel­
lett karcolt, a fiú pedig a faj­
védő jelöli érdekében kortes­

kedett.
Az apa és fia közt mindennap 
történt heves összcszólalkozás és 
az öreg Szabó a fiat tisztességtelen 
embernek nevezte, mert nem he­
lyesli az ö meggyőződését.

A politikai vita annyira elfajult 
az apa és fia közt, hogy pénteken 
délelőtt az öreg Szabó, aki épen a 
községházáról jölt egy értekezlet­
ről, a fíávl szembe találkozott és 
újból élesen kifakadt ellene, hogy 
nem vele dolgozik egy párton. A 
fia ingerülten visszafelelt, mire 

Szabó Miklós felkapott egy 
kezeiigyébe kerülő vaslapátot

A debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa most tárgyalta Győri Mik- 
lósné nráv. lakatos elválófélben lé­
vő feleségének bűnügyét, akit kü­
lönféle csalásokkal vádolt az 
ügyészség. Győriné augusztus vé­
gén otlhagyta férjét és két gyerme­
két s a Pereces ucca 25. szám alatt 
lakó Széplaki Margitékhoz költö­
zött albérletbe, akik, - három nő 
— szintén albérletben laktak egy 
szobában. Körülbelül három hétig 
lökött Széplakiéknál, amikor a 
hajduszoboszlói hőforráshoz akart 
kimenni megfürödni. Magához vet­
te a Széplaki Margit kabátját, a 
melyet a nagyállomáson ennek bu­
ga, egy újságárus leány vett el 
tőle. Miután azonban az újságárus 
leány csak este ment haza, a köz­
ben hazaérkezett Széplaki Margit 
megtette a feljelentést a rendőrsé­
gen lopás miatt.

Az eset után pár nappal Győriné 
Propper Sándor kereskedőnél 3 
méter szövetet vásárolt hitelbe és 
el is vitte azzal, hogy csak fér­
jének mutatja meg s ha a férjének 
tetszik a szövet, meg is veszi s 
azonnal kifizeti. Néhány nap múlva 
Bagi Lajos kereskedőhöz állított be 
azzal, hogy ennek egy ismert ve­
vője küldte a kereskedőhöz. Kö­
rülbelül egymillió korona értékű 
selymet vásárolt, amelynek azon­
ban csak egy kis részét adta oda

és azzal úgy elverte a fiát, 
hogy az eszméletlenül zuhant 

le a földre.
A dühös öreg az eszméletlen em­
bert tovább ütötte, lelökte az ut- 
széli árokba és otthagyta.

Szabó Lajost a szomszédok 
szedték fel az árokból és bevitték 
a községházára, ahol sebeit bekö­
tözték, majd vonaton beszállítot­
ták a debreceni egyetemi sebészeti 
klinikai telepre.

Szabó Lajosnak a vaslapát 
ütéseitől a fején, hátán és me­
lón vannak súlyosabb sérü­

lései.
Preineszberger Jenő dr. vizsgáló­
bíró a derecskéi csendörség jelen­
tése alapján a klinikán pénteken 
délután hallgatta ki Szabó Lajost. 
A vizsgálóbíró utasítására Szabó 
Miklóst behozzák Debrecenbe és 
szándékos emberölés kísérlete miatt 
indítják meg ellene az eljárást.

a felmutatott arcképes igazol­
vány ellenére is gyanút fogott.
Az áru többi részét maga Bagi 

vitte le délután a Győriné által 
megnevezett, ismert vevőjének a 
lakására, aki azonban Győrinél 
nem ismerte. Weiskrón József ke­
reskedőtől 3 méter japán selymet 
vásárolt Győriné azzal, hogy férje 
3 nap múlva kap fizetést és első 
dolga lesz a selymet kifizetni. A 
kereskedők a mindenütt felmuta­
tott arcképes igazolvány nyomán 
Győri Miklóshoz jutottak el, aki 
nyílttéri közleményt mutatott fel 
nekik, melyben kijelenti, hogy

feleségétől különváltam él és 
annak adósságaiért nem vállal 

felelősségei.
A fiatalasszony a törvényszék 

előtt kijelentette, hogy férjének 
rossz bánásmódja kergette el ha­
zulról. Annak ellenére, hogy két 
gyermekük volt, férje nem tudta 
otthon megtalálni a családi bol­
dogságot, egy kaszirnőnek a ba­
rátja volt s apróhirdetés utján 
akart uj feleségre szert tenni. E 
miatt ment el hazulról s költözött 
Széplaki Margitékhoz a Pereces 
uccai lakásba. Széplakiékkal na­
gyon jó viszonyban volt, máskor is 
kért tőlük ruhadarabokat és igy 
feljogosítva érezte magát, hogy a 
Széplaki Margit kabátjában men­
jen ki a hűvös, esős időben a haj­

duszoboszlói hőforráshoz. A csalá­
sokra vonatkozólag azzal védeke­
zik, hogy

más alkalommal is eszközöli 
bevásárlásokat, még akkor is, 
ha férjével haragban vall. Eze­
ket a férj a kibékülés után min­

dig rendezte,
A tanúkihallgatások során ki­

hallgatták a Széplaki családot is, 
akik azt mondták, hogy albérlőjük 
iránt egyáltalán nem voltak biza­
lommal. Győrinénck eleinte szabad 
bejárása volt a lakásba, de amikor 
látták, hogy eladogatja ruháit, 
csak akkor engedtek íiekl belé 
pást, ha ők is otthon voltak. A 
kabátot tudtuk és beleegyezésük 
nélkül vitte el és úgy hatolt be a 
lakásba, hogy előzőén bátyjukkal 
ment cl hazulról és kileste, hogy 
az hová tette a kulcsot.

Győrinévcl egyébként sem voltak 
megelégedve. Addig ugyanis csak 
férfi albérlőik voltak s azokkal 
nem volt semmi baj.

Varga Imrénél, a Pereces uccai 
ház egy másik lakóját hallgatták 
ki ezután. Több iskolának takarító­
nője, bőbeszédüen adja elő, hogy 
ritkán érintkezett Széplakiékkal, a 
kiknél három nő lakott egy szobá­
ban és állandóan férfi albérlőjük 
volt. Leányát sem szívesen en­
gedte hozájuk menni.

A három károsult kereskedő 
kihallgatása után kijelenti, 
hogy nem kívánja a megtévadt 

fiatalasszony büntetését.
A térj, Győri Miklós, kijelenti, 

hogy vallani akar. Panaszkodik, 
hogy felesége egy szombati nap 
hagyta ott s a munkából hazatérve 
tudta meg a szomszédoktól, hogy 
nem akar többé hazatérni. El is 
határozta, hogy nem fogadja többé 
vissza az asszonyt, aki órájával 
együtt egy csomó ruhadarabját is 
elvitte férjének. Csak dorgálta fe­
leségét, de sohasem ütötte meg.

Vádlott: Nem igaz! Mindig ütöt­
tél, vertél. Amikor pedig a kaszir- 
nől megfogtad magadnak, kiker­
gettél a házból.

Férj: Nagyságos elnök ur, egy 
apróhirdetést tettem bele az új­
ságba, hogy egy megértő, hűséges 
asszonyt keresek, akit feleségül 
vennék. Ugyanis arra számítottam, 
hogy ha elválunk, a két gyermek­
nek anyát keresek.

Vádlott: Most is azért akar el­
ítéltetni, hogy könnyebben elvál­
hasson és a gyermekeimet elvegye 
tőlem és a lelencházban helyezze 
el. Az egyik most is ki van adva.

Férj: Egész nap munkában va­
gyok és napközben nem tudok a 
gyermekekre ügyelni.

A tanúvallomások után a per- 
beszédekre került a sor, az ügyész 
úgy a lopás, mint a csalások bűn­
tettét fennforogni látja és a vád­
lott súlyos megbüntetését kéri.

Dr. Leveles Imre ügyvéd védőbe­
szédében rámutat arra, hogy Győ­
riné alig mull 14 éves, amikor férj­
hez ment és a boldogtalan családi 
életnek tudható be, hogy a vádlot­
tak padján ül.

A bíróság hosszabb tanácskozás 
után hirdeti ki az Ítéleté, mely sze­
rint Győri Miklósnét a lopás bűn­
tettének vádja alól felmenti, ellen­
ben

bűnösnek mondja ki három- 
rendbeli csalás bűntettében,

amiért is 7 hónapi börtönre és 300 
ezer korona pénzbüntetésre ítéli. 
A bíróság enyhítő körülménynek 
tudta be a vádlott szorult anyagi 
helyzetét s a büntetésbe beszámí­
totta a letartóztatásban eltöl­
tött két hónapot.

Az ítéletben úgy az ügyész, min: 
az elitéit és védője megnyugodik 
s igy az jogerős.

a kereskedő, aki
ear WWW

Krampusz és Mikulás
árainkét mélyen leszállítva áruljuk e héten!

Csenek József K. R. T.
Telető» 70. fűszer- és csemogekereskedéoe.
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Csalás miatt ítéltek el egy fiatalasz 
szonyt, aki három kereskedőt károsí­

tott meg hitelbevásárlásokkal
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Fajvédő szerkesztő és résivény- 
larsasiíi igazgató sajt,pőre
A debreceni tábla a napokban 

tárgyalta a miskolci fajvédő lap 
felelős szerkesztőjének, H ubay 
Kálmánnak az ügyét, aki ellen 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt indult meg az eljárás.

Hubay lapjában, a „Magyar Jo-
vő"-bcn több alkalommal kozott 
olyan cikkeket, melyekben Heltai 
Jenő részvénytársasági igazgatóról 
azt Írták, hogy ellene különféle 
súlyos büntetendő cselekmények 
miatt eljárás van folyamatban. A 
cikkek miatt Heltai feljelentette 
Hubayt, akit a miskolci törvény­
szék 'vont felelősségre. A tárgya­
láson Hubay kijelentette, hogy a 
cikkeket nem ö irta, de a felelős­
seget vállalja.

A törvényszék Hubayt bűnösnek 
mondta ki rágalmazás vétségében 
és ezért 1.200.000 korona pénz­
büntetésre Ítélte, Felebbezés foly­
tán került az ügy a debreceni tábla 
elé, amely indokainál fogva hely­
ben hagyta a törvényszék ítéletét. 
Dr. Falit Tibor a sértett képvise- 
lője semmiségi panaszt jelentett

HÍREK
— Vasárnapi istentiszteletek a 

református templomokban. A
Nagytemplomban délelőtt 9 óra- 
kor prédikál dr. Révész Imre, d. 
e. 11 órakor Kolozsváry Kiss 
László, délután íélegy órakor le­
vente iíjusági istentiszteletei 
tart Mezey Béla, d. u. 5 órakor 
Bagdi Dániel, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakoi 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély: dr. Lencz Gé­
za, az Árpádtéri templomban d. e. 
10 órakor Peleskey Sándor, d. u.
2 órakor Módis László, az ispotá­
ly! templomban d. e. 10 órakor 
Madar Zoltán, délután 5 órakor 
vallásos esi: Nagy István, a Ho­
mokkertben délelőtt 10 órakor 
Peleskey Sándor, a kollégiumi Óra 
tóriumban délelőtt 10 órakor Ko­
vács János, a ref. felsőteánynevelő 
intézetben d. e. 10 órakor dr. bo- 
ér Károly, a Nyilastelpen délután
3 órakor Tasy János, a Csapókert­
ben délután léi 3 órakor vallásos 
ünnepély. Ondód, Vedresdülőn 
Halász Andrá,s, Wolaffka-telepen 
d. e. 10 órakor úrvacsorát őszi 
Nagy István, Szepesen Erdélyi 
Sándor, Fancsikán Vajda László, 
Pallag. Gazd. akadémia délelőtt 10 
órakor Uray Sándor, Vagongyár­
ban szombat délután 3 órakor 
Uray Sándor.

A kormányzó születésnapja 
Debrecenben. A kormányzó szü­
letésnapját Debrecenben is ünne­
pélyes keretek között ülik meg. A 
református Nagytemplomban dél­
előtt 10 óra 30 perckor lesz ün­
nepélyes istentisztelet, a római 
katolikus templomban pedig 9 óra 
30 perckor. Az istentiszteleteken 
megjelennek a katonai és polgári 
hatóságok vezetői, a Nagytemp­
lomban tartandó istentiszteleten a 
városi tanács is teljes számban 
megjelenik.

— Vasárnap nyílik meg a nép­
konyha. Debrecen város Bocskai- 
téri népházában elhelyezett nép­
konyha e hó 5-én menyihk. Je­
lentkezéseket az ugyanott e he 
lyezett népjóléti hivatal logad el.

Adventi vallásos estély a 
Kossuth uccai templomban. Ad­
vent második vasárnapján, decem­
ber 5-én a Kossuth uccai rét. 
templomban vallásos ünnepély 
lesz a következő sorrendben: 1. 
Bekezdő ének: 5. dics. Ur Jézus, 
mely igen drága 2. Főének: /3- 
Jits. 1—2. v. Dicséretei mond nyel­
ve mindennek. 3. Imádkozik és 
bibliát olvas Szele György ref. lel­
kész. 4. Közének: 31. dics. Szűköl­
ködünk. 5. Prédikál dr. Lencz Gé­
za egyetemi ny. r. tanár. 6. Szóló­
ének: Előadja Szabó Lajos ref. 
énekvezér. 7, Szaval Barcsa Jó­
zsef ref. hittanhallgató. 8. Zaro- 
ének: 73. dics. 3. verse. Beleptidi) 
nincs. Kegyes adományokat jote- 
konycélra gyűjtünk, 

í — A Debreceni Izraelita Iíjak 
Dalkörének hangversenye. A Deb­
receni Izraelita Ifjak Dalköre de­
cember 18-án tartja ezídei hang­
versenyét a Zenedében. A hang­
versenyen a dalárdán kívül fel­
lépnek: dr. Vág Sándor gimná­
ziumi tanár, aki a dal keletkeze­
séről és hatásáról tart bevezető 
előadást, Pogány Ernő, az ismert 
szavalómüvész, aki verseket fog 
előadni és Deák László zeneaka­
démiai növendék, Schubei l és 
Schumann müveivel. A dalárda ní­
vós műsorral áll a pódiumra. — 
Schubert, Wagner, Goldmark és 
Durner klasszikus müvein kívül a 
népdal és a liturgiái zene is sze­
repelni fog a műsoron. A zenei 
és művészi szempontból kiemelr 
kedö hangverseny iránt széles kö­
rökben nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. Jegyek az estélyre Hegedűs 
és Sándornál válthatók.

1 _ Az üzletek zárórája vasár­
nap. December 5-érc eső vasárna­
pon a fűszer, csemege es cukorka- 
üzletek reggel 7 , órától, az elő v.- 
rág kereskedések pedig ‘egg 
órától a szombati napra megálla­
pított zárórájáig, a droguena cs i- 
latszerüzletek, valamint a háztar­
tási cikkek árusítására berendezett 
üzletek reggel 7 órától szinten a 
szombati napra megállapított zai- 
óráig tarthatók kivételesen nyitva-

Grünfeld S-
leniiol és francia női dlvatterme I 

e»éterfla-u. 19,

May/ cipdvasár
karácsonyi árlsszáliiláfsal
NEUMANN MIKSA 

Piac-utca 41.

* *uBME*m«asaa :W:Wi<ro3sawií‘W®

“ RiSKC BÉLA
angol és francia női divaiterme 

Gambrlnus-pesnage
Mérsékelt áriak!

NE. VÁLASSZON,
mert mi adunk Önnek kipróbált 
elsőrendű gyári rádiókészüléket és 

hogy megszeresse

NE FIZESSEN
egyszerre nagy összeget, hanem 
12 hónapon keresztül egyenlő 
részletekben fizeti ki és ilyen fel­
tételek mellett kaphat 1—2 3
csöves Süss féle 3 csöves Egye 
sült Villamossági Weternt, 5 csöves 
Neutrodint és autódint és 7 csöves 

I valamint 8 csöves Ultradin készü­
lékeket*

A tőlünk vásárolt készülékekkel
SZÓRAKOZZON

rs meglátja, hogy örömmel fogja 
I fizetni a részletekéi.

RÁDIÓÜZLET 
Hunyadi-utca 14.

A vasárnapi rádíókoncert.
A Budapesti Filharmóniai Társa- 

’ sag december ötödikén, vasárnap 
fél 12 órakor rádíókoncertet tart 

j Mozart halálának 130-ik évfordu- 
! lója alkalmából. E hangversenyen 
I M. Noszli Elza operaénekesnő 
1 ,,Ave verrinn ccrpus"-!, Weicherz 

írén hegedűszólójával, valamint a 
zenekar kíséretével, továbbá Mo­
zartnak egy eddig elő nem adott 
szoprán áriáját: ,,Conservati fede- 
le"-t fogja énekelni. Ez alkalom- 
ma1 Schubert Ágost dr. karigazga­
tó vezényel.

A debreceni izr. hitközség 
pénzügyosztálya ezennel értesíti 
az adófizető tagokat, hogy az 1927. 
évi adókivetés céljából osztályokba 
sorozott tagok adótétele megálla- 
pittatván és az ekként meghatáro­
zott összegeket feltüntető betűren­
des adólajstromokat a mai naptól 
kezdve í. évi december hó 6-ig a 
hitközségi irodában közszemlére ki­
telte, ahol az adózók f. évi decem­
ber hó 6-ig esetleges felszólamlá­
saikat írásban a végérvényesen 
döntő fclszólartilási bizottsághoz 

í benyújthatják. Az uj tagok és a ré- 
1 gick közül azok, kik magasabb osz­

tályba soroztattak, erről külön éi- 
tcsítést kapnak.

_ Az anyós és a rejtélyes lete­
lepedési engedély. A Sopronvar- 
megve pénteki számából olvastuk 
a következő érdekes nyt tteri köz­
leményt egy férjről, akit egy rejté­
lyes letelepedési engedély gatoi 
meg abban, hogy szélnek eressze 
anyósát:

NYILTTÉR.)
T. Szerkesztőség!

A „Sopronvármegye" tegnapi szá-• 
mában megjelent nyilatkozatomhoz 
még a kővetkezőket kívánom elő­
adni:

— Anyósom, Hável Jánosnc nem 
magyar származású, hanem Csehor­
szágból való. Hogy ennek ellenére is 
Sopronban élhet és itt letelepedési en- 
„cdélye van, az előlem rejtély, bar 
már többször érdeklődtem ez iránt a 
hatóságoknál, de eddig semmiféle fel­
világosítást erre vonatkozóan nem 
kaptam.

Tisztelettel:
Vegerbauer Géza 

kovácsmester. Sarród.

— Szondy György előadása sz 
átöröklésről. Szombaton délután 
az Irodalmi és Művészeti Tanfo­
lyamon Szondy György tartóit 

előadást az átöröklésről. Érdekes 
könnyed modorban fejtette ki az 
átöröklés biológiai elméletét. Rá- j 
mutatott a fejlődésre és átörök­
lésre, mint egymást szabályozó/ 
ellentétes erőkre, majd elmondotta 
a chromosomák döntő szerepét az 
ivarosán szaporodók átöröklésé­
nél. A közönség az érdekes elő­
adást, melyet Szondy György 
szerdán fog folytatni, nagy tet­
széssel fogadta és lelkes tapssal 
honorálta.

MBB

_ Vel'ásos estély. Vasárnap,
december 5-én délután 5 órakor 
az ispotály! templomban adventi 
vallásos esté’y lesz a következő 
sorrendben: Közének: 4. dicsérd. 
Főének: 70. dics. 1„ 2. v. Bibliái 
olvas és imádkozik: Nagy Sándor 
s. lelkész. Közének: 7. dics. 6. v. 
Prédikál Uray Sándor lelkész. 
Emmusi tanítványok. Éneklik: Ka­
rászi Ilona és Csik Vilma. Men­
delssohn: Concert andante, hege­
dűn játsza: Varga Gyula orvostan­
iul Igaló, orgonán kiséri: Bodnár 
Lajos tanitóképezde zenetanár 
Koszorús l.-né: Vannak a földön 
csendes emberek. Szavalja Kará­
szi Ilona. Adventi ének. Előadja: 
Nagy András ref. org. kántor. 
Imádkozik: Takács Gy. kollégiumi 
szénior, s. lelkész. Záróének: 88. 
dics. 6. v.

1926 december 5.

— A Népszerű Főiskolai Tan­
folyamon az előadók az e hétre 
hirdetett előadásaikat nem a pla­
kátokon közzétett tanrend szerint, 
hanem a következőképen fogják 
megtartani: December 8-án (szer­
dán) 5—6-ig K. Kiss István, egye­
temi professzor tartja meg har­
madik előadását A mohácsi vész­
ről, 6—7-ig dr. Maday Fái, ál­
lami főreá iskolai tanár második 
előadását A keleti kérdésről. De­
cember 9-én (csütörtökön) dél­
után 5—6-ig dr. Ecscdy István 
egyetemi tanár tartja meg második 
előadását Törökországról és *>— 
7-ig Tausig Mária, miskolci ke­
reskedelmi iskolai tanár első elő­
adását Észtországról, a kollégium 
dísztermében. December 10-én 
(pénteken) Varga Kálmán gazda­
sági akadémiai igazgató tartja meg 
két előadását az I. számú jogi 
teremben A magyar föld termö- 
erejéröl és a búzáról.

ízléses munka
Hein Maliid kaiapszalonjában

Piac-utca 38.

RAMMMGER hölgyfodrász
Varga utca 1.

Ménné hejfeslé specialista. 
Diploma Pária 1926.

— Kijelölték a hólerakó helye­
ket. Debrecen város elsőfokú köz­
igazgatási hatósága értesíti a kö­
zönséget, hogy az 1926—1927. téli 
időszakban bekövetkezhető na­
gyobb havazások esetére hólera­
kodó helyül a következő helye­
ket jelölte ki: A Mik'ós uccai 
szemétlerakó (Szoboszlói ut mel- \ 
lelt). A Monostorpályi úti szemét- | 
lerakodó és a kettős hegy előtt . 
levő vizenyős terület. ;

Szülői értekezletek A debre­
ceni m. kir. álam! hazekas Mi­
hály reáliskola igazgatósága és 
tanári kara meghívja a növendé­
keinek szülőit és szállásadóit de­
cember 7-én, délután 5 órakor az 
■ ntézet mértani rajztermében tar­
tandó szülői értekezletre, tárgy:
1. Bevezető e öadás. lartja dr. 
Zalai János igazgató. 2. Iskola a 
nemzeti egység szolgálatában. 
Tartja Telkes Sándor reáliskolai 
tanár. 3. A szülök értekezlete a 
tanári karral. — A máv. műhely­
telepi állami elemi iskola tantes­
tülete decembcrh ó 5-én, vasárnap 
délután 3 órakor az. V—VI. oszt. 
tantermében szülői értekezletet 
trt. Előadók: özv. Guthyné Telck- 
házy Margit és Szentkirályi Al­
bert áll. tanítók.

Légelzárőzsittór
Kötöttgomb, kabátzslnórzet

Passzománygyárban, Piac-u, 32.

összetörte az apósa bordáját.
Jakubcc János 64 éves kisvárdai 
lakost veje, Batáry Lajos egy csa­
ládi veszekedés kapcsán úgy meg­
ütötte, hogy bordatöréssel került 
a kórházba. Batáry beismerte, 
hogy megverte apósát,, de azt 
mondja, hogy a bordatörést nem 
az ő ütése okozta, hanem az, hogy 
az öreget egy Ízben a kecske el­
rántotta és elvágódott. A goromba 
vő ellen megindult az eljárás,

A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása, Értesítjük villamos 
áramlogyasztó közönségünket,
hogy a hálózatunkon eszközlendó 
munkálatok miatt e hó 5-én, va­
sárnap délelőtt 11—1-ig a kővet­
kező helyen nem lesz áramszol- 
gá'tatás: Péterfia ucca végén, Ká­
roly Ferenc József utón, Böször­
ményi ut végén, Ujkertben, Sesia- 
kertben és Sétakertben. Világítási 
Vállalat.

Balesetek. Simon István nap­
számosnál': „ kezére a Klem Sá 
nniel-fc'e légiagyárban rázuhan! a 
tégiarakás és súlyos zuzódásak't 
okozott. Kobezda Imre tímár- 
segéd Kis István timármester te­
lepén szárított bőrt akart a pad­
lásra felvinni. A létra megcsúszott 
alatta és a limársegéd három mé­
ter magasságból lezuhant. Sze­
rencsére puha földre esett és Így 
komolyabb baja nem történt.

Modern fodrász-, manicur­
es fyukszemvagó szalon.

Hölgyeknek külön.
FORG ÁCS

I Hungárla-palota.

ENYHE. 
BIZTOS,, 
GYORS I

$0KQIÁDÉJ
HASHAJTÓ

IKOOIUNH M
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Jelmezes iillér-esté y. A Fii
lév-egycsiilet választmányi iiiést 
tartott Géresi Kálmánná elnöklete 
alatt. Az Ülésen a karácsonyfa- 
ünnep megrendezésére özv. Havas 
Kálmánná, a hagyományos íi lér- 
estély megrendezésére pedig Gar­
da Dezsőné alelnökök kaptak meg- 
bizást. A farsangi fillér est feb­
ruár 12-én lesz a Bika összes he­
lyiségeiben. A választmány a le ­
mezes est mellett foglalt állási. 
Az álarc né küii jelmez nem köte­
lező.

Játékáru és a papit és iró- 
szeriizietek is nyitva tarthatnak 
vasárnap. A kereskedelmi és ipar­
kamara közli érdekeltségével, 
hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter a fűszer-, csemege-, cukorka-, 
drogueria, illatszer és háztartási 
cikkeket árusító üzleteken kivid a 
97195 1926. K. M. sz. rendeleté­
vel a játékáruk, valamint a papír 
és írószer árusítására berendezett 
üzletek részére is megengedte a 
Mikulás nap előtti vasárnapon, 
vagyis december 5-én az egész 
napi nyitvatartást.

—• Orvosi hír. Dr. Tessler Ernő 
orvos rendelését szülészeti és nő­
gyógyászati betegeknek meg­
kezdte Simonffy u. 40. alatt.

FULOP ETTA
női kalapszalonja

Debrecen, Péterfla-u. 14.

— Anday Piroska Debrecen­
ben. Anday Piroska, a bécsi 
opera tüneményes szépségű mű­
vésznője, ki legutóbb a salzburgi 
Festspielén szerzett dicsőséget a 
magyar névnek, ma délben érkezik 
Debrecenbe Kosa György zongora­
művésszel. A Zenekedve’ők Köre 
II. bérleti hangversenye a szezon 
egyik legfényesebb estje lesz. A 
művésznőt a kör az állomáson ün­
nepélyesen fogadja

— Születések. A mai napon a 
következő születéseket jelentet­
ték be az anyakönyvi hivatalban: 
Pá fy Zoltán asztalon, fiú Dezső, 
Kiss Gábor ny. ál . tűzmester, fiú 
Gábor, Balogh András máv. fűtő 
fiú András, Szilágyi László nap­
számos, fiú László, Izsák István 
napszámos leánya Erzsébet, egy 
törvénytelen és egy halvaszületett.

A karácsonyíaárusííó helyek 
kijelö'ése, A városi tanács közli a 
város lakosságával, hogy a kará­
csonyfa árusítás ebben az évben 
a Kossuth ucca páros számú olda­
lán levő fasornak a Kossuth ucca 
44. sz. háztól a Kossuth uccai ref. 
templomig elterü ő részén, továb­
bá a Hatvan ucca páros számú ol­
dalán levő fasornak a Hatvan ucca 
60. sz. háztól a 76. számig terjedő 
részén az élőfa vásár helyén lesz. 
Ezenfelül a kertészek a Kossuth 
uccai virágpiacon is árusíthatnak 
karácsonyfát, azonban csak a piac 
tartama alatt.

A legszebb Mikulás ajándék 
a „JOST“ cukrászdában

kapható.

Halálozások. Az anyakönyvi 
hivatalban a következő halá'ozá- 
sokat jelentették be: Dombi Ist­
ván ref. 44 éves, Csáki József rét 
71 éves, Gyenge Sándor ref, 26 
éves, dr. Sáray Sándor róm. katli. 
44 éves. Őlbaum Magdolna izr. 4 
napos, Tiszai Lajos ref. 4 hónapos, 
Kovács Jánosné ref. 38 éves, 
Krecs Ferenc ref. 1 hónapos, Sza­
bó Ferenc ref. 1 hónapos, Szabó 
Józsefné ref. 50 éves. Vaály Ti­
bor 24 éves, Mocsár László ref. 
20 napos.

Eljegyzések. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező eljegyzéseket jelentették be: 
Újhelyi Sándor rét. — Fékét ■ 
Borbála ref., Németh István rk. — 
László Erzsébet ref., l.őrinczi Ist­
ván ref. Drenyuv diy Zsuzsan­
na ref., Nagy János ref. Bugya 
Erzsébet gk.. Bihari Károly ref. - 
Pál fi Erzsébet ref., Vajda János 
ref. — Guta Margit ref., Rápolthy 
János rk. — Deák Ilona rk., Tere­
mi István ref. Sólyom Piroska 
ref., Teremi Gábor ref. - Nagy 
Piroska ref., Koroknál Imre gk. — 
Blizik Berta rk,, Barna l.ajos ref.

Molnár Pona ref., Nagy Lajos 
ref. Hegyes Zsófia ref., Balogh 
Péter ref. — Nagy Juliánná ref., 
Ludman Lajos ref. — Jakab Esz­
ter ref., Kató György ref. - Ba­
logh Ida ág. c. v., Tisza Pál ref. 
Tóth Mária ref.

Házasságok. Az anyakönyvi 
hivatalnál a múlt héten a követ­
kező házasságokat kötötték meg: 
Gál Péter ref. — Tözsér Margit 
ref., Kiss Gábor ref. — Buda Ju- 
iánna ref. Kövér Lajos ref. — 

Csordás Mária ref., Bencsik Sán­
dor ref. Kiss Erzsébet ref., Kiss 
Lajos ref. — Pávor Margit gk., 
Porcsin Ferenc rk. — Hunyadi Er­
zsébet ref., Bazsek László rk. — 
Nemes Erzsébet ref., Karsai Jó­
zsef ref. — Kovács Ágnes ref., 
Csahclyi Lajos ref. — Tóháti Mar­
git ref., Szatmári Albert ref. — 
Gombácsi Mária rk., Molnár Imre 
ref. — Marosi Erzsébet ref., Ko­
vács András ref. — Szatmári Er­
zsébet ref., Árva Ferenc ref. - 
Hevesi Piroska ref., Urbán Antal 
rk. — Bene Róza ref., Borbély 
Sándor ref. — Bíri Eszter ref., 
Szabó János r. k. — Csajkos Olga 
ref., Koroknál István ref — t öldí 
Juliánná ref., Kiss Gábor ref. — 
Kiss Róza ref., Csuhán Gábor ref. 

- Szokolaí Margit ref., Szatmári 
Sándor ref. — D. Váci Margit ref., 
Katona Gábor r, k. — Szabó Zsó­
fia ref., Klein Salamon izr. — 
Frenkl Sára izr., Patai Imre ref. 
Török Eszter ref.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT 

Csapó-utca 28.

— Útleveleket (jugoszlávot is) 
vizumeztat, külföldi jegyeket bár­
hová kiad a Máv. II. Menetjegy- 
iroda, Debrecen, Piac u. 56. Tele­
fon: 12-03.

Képkíállítás. Mellinger De­
zső festőművész képkiállitása va­
sárnap délelőtt nyílik meg a Ke­
reskedő Társulat dísztermében. 
Nyitva dec. 1-ig.

— Élethűen megörökít, szépít és 
fiatalít Varga fényképész, Piac 
ucca 43.

- Szepessy Ferenc tánciskolájá­
ban, a Royal nagytermében diá­
koknak hétfőn délután 6-tól 8-ig, 
egyetemi hallgatóknak kedden este 
8-tól 10-ig uj tánctanfolyam veszi 
kezdetét.

Karácsonyi ünnepekre jutá­
nyosán készítek divatos férfiruhá­
kat saját szöveteimből is. Soós 
ur:szabó, Kereskedelmi és Ipar­
kamara épület.

— Külföldi ezüst és arany 
tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

Bélelt börkeztyü 100 ezer 
K-tól 450 ezerig, trikó keztyü 25 
ezertől 100 ezerig. Báránybőr ko­
csis keztyü 120 ezer. Hókcztyü 
Szőrmebéléssel 200 ezer Vitárius- 
nál, Piac ucca 16.

— ízlésesen, olcsón készit leg­
újabb modellek után kelengyéket,

női és gyermek fehérnemüeket, 
függönyöket. Párisi Fehérnemű 
Szalon, Piac ucca 79.

— Legjobb angol szövetek őszi, 
(éli idényre legolcsóbban Fcldhcim 
Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — 
Uriszabóság: Piac 63.

Puiloverek, kötött mellények, 
szvetterck, trikók. Férfi fehérne- 
műek, gallérok, nyakkendők és 
zoknik és keztyük mélyen leszál­
lított áron kaphatók a Közszükség­
eti Áruházban, Csapó ucca 9.

— Miért vesznek oly sokan 
Zephir“ kályhát? Mert a „ZEPHIR“ 

a fütőtechnika szenzációs vívmánya. 
Egyesül a cserépkályha, íolyloncgö- 
kályha és a légfűtés előnyeit. 10 kg. 
fával fül egy szobát 24 órán át. — 
Gyorsan füt és tartja a meleget, 
amellett olcsó cs tartós. Rengeteg el- 
ismerölevcl! ÁRLAPOT készséggel 
küld HÉBER SÁNDOR kályha- és 
íüzhelygyáros, Budapest, Vilmos csá­
szár ut 39.

— Bőröndöt, retikült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

— Őszi átmeneti és télikabát- 
szövet különlegességek nagy vá­
lasztékban Fcldhcim Imre posztó­
házában, Kossuth ucca 6.

— Iskolacípők legjobbak Alföldi 
cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Perzsaszőnyegek, legfinomabb 
kivitelben, bármilyen méretben kap­
hatók, megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál, József kir. herceg ucca 40. szám.

A Singer varrólány a legprak­
tikusabb karácsonyi ajándék, min­
den újkori varrógépre felszerelhe­
tő, hasznos, kíméli a szemet! — 
Kérje gyakorlati bemutatását a 
Singer varrógép részvénytársaság­
nál, Debrecen, Piac u. 79.

— Tükörgyartás, üvegcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovíts, 
Szív u. Í4—15. Telefon 356.

— Rózsavölgyi és Bárd-iéle da­
los karácsonyi zenealbunick rend­
kívül gazdag tartalommal megje­
lentek. Kaphatók: Hegedűs és 
Sándor rt. zenemükereskedésé- 
ben, a főposta mellett. Telefon: 54,

"színház =
msaamtaukvm

Szerdán és csütörtökön délután: 
BÁNK-BÁN.

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT. 
SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT. 
SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT.

FODOR LÁSZLÓNAK, 
a Dr, Szabó Juci európai hifii 
szerzőjének uj s.áger-vigjátéka ma, 
vasárnap este kerül bemutatóra.
A budapesti Magyar Színház nagy­

sikerű musordarabju.
Titkos Ilona hires szerepéi 

HERMANN MANCI, 
a Dr. Szabó Juci zseniális alakító­

ja kreálja.
F ő szereplők. 

BALÁZS MÁRIA. DOLGOS IDA, 
RAJZ FERENC,

LÁSZLÓ GYULA, SZABÓ GYULA 
SZIGETI JENŐ.

ÓRIÁSI ÉRDEKLŐDÉS! 
Csütörtökig bezárólag!

fest, tisztit, mos 
Bika- udvar és Péterfia 30

MŰSOR:
VASARNAF délután: Szép He­

léna. Operett. Este: Szeretek 
egy színésznőt. Vígjáték Bérlet­
szünet.

HÉTFŐ: Szeretek egy színésznőt.
Vígjáték. A) bérlet.

KEDD: Szeretek egy színésznőt.
Vígjáték. A) bérlet.

SZERDA délután: Bánk bán. 
Tragédia. Ifjúsági előadás. Este: 
Szeretek egy színésznőt. Vígjá­
ték C) bérlet. ,

CSÜTÖRTÖK délután: Bánk bán. 
Tragédia. Ifjúsági |?löadás. Es­
te: Szeretek egy színésznőt. 
D) bérlet.

PÉNTEK: A boszorkányvár. Víg- 
opera.

A színházi iroda hírei:
Ma, vasárnap délután olcsó hely­

árakkal:
Kolbay Ildikó, Tímár Ha, Szilágyi 
Marcsa, Tamás Benő, Szigeti Jenő 

felléptével 
SZÉP HELÉNA 

kacagtató operett.
Nézőtéri jelenetek! 

Jegyváltás!

Ma, vasárnap esti 8 órakor 
Hermann Manci felléptével: 

SZERETEK EGY SZÍNÉSZNŐT. 
Bemutató! Sláger-vígjáték!

Mozgószínházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A szezon legna­

gyobb filmje: A bagdadi tolvaj, fan­
tasztikus keleti regény 12 felvonás­
ban. E filmről nem dicséretet, hanem 
csak magasztalást lehet mondani.
Egy bűbájos keleti rege minden el­
képzelhető csillogásával. Álomszerű 
és tökéletes! De amilyen pompás a 
külső díszletek mindegyike, épen 
olyan a főszereplő: Douglas Fair­
banks művészi játéka, akiről most 
már nem tudjuk, hogy mint artista 
vagy szinész-c a nagyobb. Megelőzi 
Intim Pista.

APOLLÓ: Láger lufi Selma világ­
hírű regénye vásznon: Jeruzsálem, 
dráma H felvonásban. Legjobban úgy 
lehetne jellemezni ezt a filmet, hogy 
egy életre hivott szimbólum. Meséje 
a külső történetek mögé húzódik s 
abban lel kifejezést, hogy a boldog­
ság akarása. A főszerepet Conrad 
Veidl játsza.

URÁNIA: Kél sláger egy előadás­
ban! 1. A táltosok királya, lom Mix- 
nek a legszebb filmje 6 felvonásban. 
A. film tárgya egy végrendeletnek tör­
ténete minden kalandokon keresztül. 
II. Samu a bős szabó, bohózat 5 fel­
vonásban. Ebben a‘ bohózatban minden 
kellék megvan, amelyik mulattató, 
mert egy szabó legényt, mint boxbaj- 
nokot felléptét. A háttérben egy érde­
kes szerelmi történet, amely sok ér­
dekes hajsza után mindenkinek meg­
nyugvására végződik.

METEORBAN vasárnap: ...Arizona 
hőse". Amerikai cowboy történet! 
Főszerepben: Jack Hoxie! Kísérő film 
,,Talált boldogság". Előadások 3 órá­
tól.

Hétfőtől: — Jönnek!
APOLLÓBAN: Csak 16 éven fe­

lüliek nézhetik meg! Pierre Benoit 
világhírű regénye filmváltozatban. 
Jákob kútja, modern dráma 10 fel­
vonásban.

VÍGSZÍNHÁZBAN: Közkívánatra! A 
világ legnagyobb filmje! A filmtech­
nika csodája! A bagdadi tolvaj. Fan­
tasztikus keleti regény 12 felvonás­
ban. A főszerepben Douglas Fair- 
banks-al.

Szerdától: Vígszínházban: Moszk­
va 1910, Apollóban: Nem vagyok 
azonos.

Jön! Cecil B. de Mille rendezésé­
vel: Van Isten, főszereplők: Joseph 
Schild kraut, Vera Roynolds és Jcltl 
Goudal-al.
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Uránia V S g s z t n ház Apolló
TOM MIX FILMS

í A táltosok királya és Samu a hős szabó.
DOUGLAS FAIRBANKS-ai

Ä BAGDADI TOLVAJ,
JERUZSÁLEM 

CONRAD VEID -al.
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Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatók : Hegedűs és Sándor irodalmi 
és nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben,

5000 pengőt kap az a csecsemő, 
aki 1926 december 31-én pont éjfél­
kor születik. A Színházi Elet részie­
lcsen közli a feltételeket, hicze Sán­
dor népszerű hetilapja egyszerre kö­
zöl képes beszámolót a pesti és new- 
yorki Molnár Ferenc premierről. Az 
uj szám tartalmából kiemeljük a kö­
vetkező cikkeket: Miért akar szí­
nésznő lenni Madarassy Beck Tessza 
bárónő? Jön az óriási paróka. Képes 
bemutató Lábass Juci hires karkö­
tőiről. Nagy mozi, társaság, divat, 
műkedvelő rovat. Kottamelléklet. — 
Darabmelléklet: „A menekülő asz-
szony*. Regénymellékletl: ,,Szökék 
előnyben". Azok, akik most egy ne- . 
gyedévre előfizetnek, ingyen kapják -

az eddig megjelent regényfolytatáso­
kat. Negyedévi előfizetés 100.000 K, 
egyes szám ára 10,000 K. Kiadóhiva­
tal: Budapest, VII., Erzsébet körút
29. sz.

Valentino élete és szerelmei. Ru­
dolf Valentino halála után egy hó­
nappal egy kitűnő tollú francia író, 
Edouard Rámond, már birtokában is 
volt mindazon intim adatoknak, ame­
lyek alapján megírhatta Valentino 
ragyogó életének, nagy szerelmeinek, 
tragikus halálának történetét, Köny­
vét igazi írói bravúrral tiz nap alatt 
irta meg s néhány hét múlva ami 
alatt a könyv százezres példányszá­
mút ért el, sajtó alá került a magyar 
kiadás is. A Kuliura Könyvkiadó 
amerikai iramú gyorsasággal adta át 
a magyar közötisgnek ezt a szenzációs 
munkát. Valentino a mi közönségünk 
előtt is a legnépszerűbb sztárok közé 
tartozott. Szépsége, kellemes megje­
lenése, latin bája és színészi meleg­
sége mindenki szívét meghódította.
De kevesen tudják, hogy milyen kiiz-

j delmes ut vezetett odáig, amíg Va- 
j lentino egy világfilm főszerepében hó­

dította mc* a világ hölgyeinek szi­
vét. Ezt az utat tenger szenvedés us 
kevés igazi öröm. nagyon sok mú­
landó szerelem v- kevés tartós bol­
dogság szegélyezte mikor Rúd olt 
Valentino már-már megérkezett a va­
gyon, a hírnév révébe, akkor kellett 
a kórházi betegágyon tragikusan cl- 
pusztulnia. Rámond könyve ezt a küz­
di inul és izgalmas életutat egy mozi- 
darab elevenségével és drámai lük­
tetésével pergeti le előliünk. Azt 
hisszük, hogy a magyar kiadás sikere 
nem fog a könyv külföldi sikerei mö­
gött elmaradni, hiszen Valentino! ná­
lunk is nagyon sokan szerették. A na­
gyon csinosan kiállított kidet bolti 
ára 32,500 korona.

A Nyugat december 1-i száma a 
következő gazdag tartalommal jelent 
meg: Babits Mihály: Regénytöredék, 
Révész Béla: Fényes Adolf, Fényes 
Adolf: önarckép (rajz), Szomory De­
zső: Levelek egy barátnőmhöz, Rei-

chard Piroska: Vers, Kassák Lajos: 
!.~t ember élete (regény), Lanátor 
Pogány Ferenc: Vers, Ignotus: Libc- 
raidemokrácia, Elek Artúr: Schöpflin 
Hadár, Móricz Zsigmondi A költő és 

a kritikus Mohácsi Jenő: Jegyzetek 
Az Ember Tragédiájához. Komlós 
Aladár: Irodalmi Lexikon. Gazdag 
színházi, képzőművészeti és film-ro­
vatok. Egyes szám ára 20,000 koro­
na. Negyedévi előfizetés 100,000 ko­
rona. Kiadóhivatal: Budapest, VII.. 
Ilka ucca 31.

Didríng: A világpók. E. Didring, a 
modern véd irodalom egyik legújabb 
alakja, akinek regényei alig egy éve 
indultak el a világsiker utján. A vi­
lágpók az a titkos nemzetközi liga, 
amely a szerző föllevsl szerint, mint 
■. alami óriási pók, behálózza az egész 
világ gazdasági és politikai életét s a 
háborúk és a békék titkos szervező­
je és kihasználója. A regény hőse en­
nek a titkos ligának a leleplezésére 
vállalkozik es a legizgalmasabb ka­
landokat éli ál, amíg végül eljut cél-

A Debreczeni Független Újság vasárnapi divatrevüje
A gyermek gyapjuruliája

Egyetlen anyag sem alkalmasabb a gyermek öltöztetésére, mint 
a kötött gyapjucikkek. Egy ilyen kis csemete a tarkán mintá­
zott kötött ruhákban roppant bájás és mindig nett, mert ez a 
ruha soha se hagyja el 
fazonját, ami más anya­
goknál hamarosan áll 
be.

A kis gyermek szá­
mára épen úgy talál­
hatunk a legújabb kö­
tött dolgok között meg­
felelőt, mint az iskolás 
leány vagy fiú számára, 
miután az összes dívái­
dét ailok, színek és for­
mák ma a kötött divat­
ban épen olyan jól 
visszaadhatok, mint a 
szövetben, miután ma 
már holfaltnik és plisz- 
szék is kidolgozhatok 
ez utón és az az elő­
nyük, hogy sohase 
„mennek fei“, mig a 
püsszirozott szövetruha 
csak nagyon rövid ideig 
néz ki frissen.

Ma már a nagy kötött­
áru gyárakban igazán 
bájos apróságokat lát­
hatni, amelyek a téli 
napokra kerülnek el­
adásra : mellény kék, bá­
jos játék-ruha világos 
pasztellszínekben söté- 
tebb szélekkel az egész 
kicsinyek számára. Az­
után számtalan formájú és szinti kabátkák, amelyek a gyermek­
nek kétségtelenül nagy örömére lesznek. Elbájoló kis pulloverek, 
amelyekben a gyermek komoly „felnőttinek érzi magát.

A hosszú, szűk gyapjú-nadrág, amely a cipőig ér, fiuknak, 
lányoknak egyaránt praktikus és megfelelő pulloverrel kirándu­
lásokra és téli sportokhoz elsőrangú felszerelést alkot. A szép, 
kötött sálok nagy közkedveltségnek örvendenek, épugy a csinos 
bokavédők, amelyek kis fiuk számára kiválóan alkalmatosak.

Csoportozalunkon a bécsi kötött modellek közül néhányat 
mutatunk be:

Középen a kis gyermekek játszó-nadrágja. Legjobban hat egy 
finom pasztellszínben (különben is mosóporral könnyen tisztit
ható), de gyakran látható
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a közömbös teveszőr-szinben is, amely 
valószinüleg még prak­
tikusabb, mert nehezeb­
ben piszkolódik be. Fon­
tos ezen az öltönyön 
egy nagy, feltüzött zseb. 
Balra : 5 és 12 év közötti 
fiú öltözéke, nagyon al­
kalmas sportra és isko­
lába. Flott, angol sző­
ve! bői való knicker- 
bockernadrághoz sziv- 
alakban kivágott pull­
over t választanak, a mely 
az ing felelt gallérral 
és csokorral viselhető 
és bokavédőket, ame­
lyek a pulloverrel szili­
ben egyeznek. Mellette: 
raglánszerü kabátka tar­
kán ornamentálva, na­
gyon jól hat és rend­
szerint az úgynevezett 
gyaoju-prémmel lesz 
szőrmézve, amely ép 
oly dekorativ, mint a 
prém, de a gyermekek 
számára minden pót­
szőrménél alkalmasabb 
s amellett a kabátot 
alig drágítja meg. Hátul 
középen: rövid nadrág­
hoz (kék, szürke vagy 
fekete színben) a fiú 
számára magasanzáruló 

pullovert választanak, amelynek alsó széle, kézelői és nyak­
része sutét szinti, mig a tesl és az ujjak többnyire egyszinüek 
maradnak. Emellett: püsszirozott gyapjukabálka középen záruló 
gyap j u mellénnyel csikós színezésben. Alatta nagy, selyem­
csokorral ellátóit blúz viselhető s _igy a gyermek olcsón és 
csinosan ven felöltöztetve. Az utolsó rajz: a kisgyerek fehér 
gyapjú-gamásnival és tarka, kockás kabátkában ehez tartozó 
sapkában bajosabb, mint bármely más ruhácskában. Ma már 
egyöntetű a vélemény, hogy a gyapjudivat a gyermek téli divat­
ját uralni fogja.

Tipikusan mondén
az eljövendő vonalnál a különleges 
csipőrész, amelynek feltétlenül a leg­
gondosabban kell kidolgozva lennie, 
hogy divatjellegét megkaphassa. Raj­
zunkon azon voltunk, hogy ez alak 
modern jellegét a legkisebb detailig be­
mulassuk.

A kivágás hegyes, a felső rész erősen 
bluzos és szép művirággal van össze­
tartva. Ez a virág képezi egy vizesés- 
szerü raffolás kiindulópontját, amely a 
felső rész bluzalakjának logikus folyta­
tása. Ez a ruha bizonyos tekintetben 
,,klasszikus“ vonalú, amely mindig 
érvényben marad és a napi divatnak 
nincs túlságosan alávetve. Efajta mo­
dellek az idén estére gyakorta lesznek 
láthatók.

Az egyszerű estélyi köpeny
úgy állítható elő, hogy egy egyenes 
darab selymet (fulgurant vagy kreppsza- 
tin) színes georgeitel szegélyezzük és ezt 
az igy előállott nagy estélyi vállkendő! 
bizonyos mértékben, mint capel hasz­
náljuk fel.

természetesen az ilyen sál nem leszi 
nélkülözhetővé a kabátot, csak köpenyül 
szolgál a színház, vagy a táncterem szá­
mára. A szin terén lehetőleg a jelenlegi 
divathoz fognak alkalmazkodni és ezért 
főleg fekete selyemkendőt válaszlanak 
rózsaszín szegéllyel, mert ez az összeállíts 
legkevésbé érzékeny és nagyon használ­
ható. Nagyon kedveltek fehér köpenyek 
is fekete széllel, nem kevésbé buzavirág- 
kék kendő lazacszínű szegéllyel, vagy 
borpiros halvány rózsás <in széllel.
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jához. Ez a hős a pénznek, az arany­
nak hatalmát akarja leigázni és az 
emberiség javára fordítani, miß vele 
párhuzamosan barátja a tudomány se­
gítségével igyekszik javítani az embe­
riség sorsán és kutatásai közben izen­
ként feláldozza magát az emberi ha­
ladás érdekében. A fiatal svéd iró 
tudatos művészettel irta meg úgy a 
regényét, hogy érdekíeszilö olvas­
mány legyen. Versenyre száll a leg­
izgalmasabb detektivregényckkel és 
ellesi azoknak fantasztikus, idegizga­
tó meseszövését, hogv azzal az esz­
közzel terjessze a tudást és a felvi­
lágosítást. A regényt Mikes Lajos for­
dította kitünően és az Athenaeum 
adta ki. Ára 55,000 korona.

Dr. Thieríng Oszkár: Kéziszövés. 
Ez a munka úgy a szövőiparosnak, 
mint a szövet kereskedőknek jó szol­
gálatokat tehet. Az előbbiek megis­
merik belőlük mindazokat a műve­
leteket, amelyek a jó szövetek elő­
állításához szükségesek, kezdve a 
csévelésen, felvetésen és irezésen 
egészen a tulajdonképeni szövésig, 
miközben megtanulják a szövésnél 
előforduló hibák kikerülését. — Az 
utóbbiak megtanulhatják belőle a 
szövetek szerkezetét, kötését, az 
anyagok biztos megismerését és a 
szövetek árának kalkulációját. De 
haszonnal forgathatják a könyvel a 
textilipar fogyasztói is, a nagyközön­
ség, mely a szöveteket vásárolja, 
mert betekintést nyer a szövetek ké­
szítésének titkaiba. A kiadó Athe­
naeum semmiféle fáradtságot és 
költséget nem kiméit, hogy a köny­
vet jó papiroson, gondos kivitelben 
állítsa elő és a szöveget számos, rész­
ben színes ábrával gazdagította, me­
lyek a megértést nagyban fokozzák. 
A pompás kötet ára 52.500 korona.

Jesch László: Villamos gépkezelők 
kézikönyve. A napokban hagyta el a 
sajtót a szépen fejlődő magyar tech­
nikai szakirodalomnak legújabb ter­
méke: Jesch László Villamosgépkeze­
lők kézikönyve című müve. A könyv 
a gyakorlat embereinek van szánva,

külön is ki kell emelnünk azt, hogy 
a magyar műszaki irodalomban hatá­
rozottan hézagpóló. A gyakorlat ré­
gen nélkülözött egy olyan munkát, a 
melyben a villamos gépekre vonatko­
zó összes szerkezeti és kezelési tudni­
valók egységesen össze leltek volna 
foglalva. Ebben a tekintetben Jesch 
László müve egészen egyedülálló s 
a tárgykörbe vágó minden kérdésre 
kiterjed. A munka két kötetben je­
lent meg. Az első kötet az egyen­
áramú elektrotechnika gépeit és ké­
szülékeit tárgyalja, a második a vál­
takozó áramú gépekkel, készülékek­
kel és szerkezetekkel foglalkozik. A 
mü nyelve mindvégig oly egyszerű, 
hogy a legminimálisabb alapismere­
tékkel rendelkező gyakorlati ember 
is élvezettel lapozgathatja. — Az 
Athenaeum r.-t. igen szépen állította 
ki a két kötetet, melynek bolti ára 
fűzve 95,000 korona, kötve 137.500 
korona.

Szabó Dezső: Tenger és temető.
Szabó Dezső minden szava indulatok­
tól megduzzadva és szenvedélyektől 
kiszínesedve jut el az olvasókhoz. — 
Sohasem ir számára közömbös embe­
rekről, sohasem beszél pusztán mű­
vészi céllal elképzelt eseményekről. 
Minden embere és minden története 
halálosan fontos magának, olvasói­
nak és azt igényelik, hogy halálosan 
fontosak legyenek az egész magyar­
ságnak, melynek Szabó Dezső minden 
embere, minden története, minden 
szava egy-egy hatalmas, végső jajkiál­
tása. Uj kötetében, mely hat nagy 
elbeszélést foglal magában, sokféle 
emberfajtával találkozunk. Angyalian 
jókkal és démonian gonoszokkal, 
krisztusiasan alázatosokkal és cé- 
zárosan dölyfösökkel. És ezeken a kü­
lönféle indulatoktól mozgatott, más­
más nyugtalanságtól űzött embereken 
túl egyetlen szcnvedélytelen és moz­
dulatlan arcot, a halál arcát pillant­
juk meg. De Szabó Dezső nem en­
nek az arcnak a költője, hanem a 
vonagló és zokogó emberi arcoké. 
..Egyedül az éjszakában, vak kietlen­
ségben, egyedül sírom a sírásukat, 
íme: temető a hárfám, tenger a zon­
gorám. Rajtuk zugalom fel nehéz zo­
kogásod, megveri emberi szív." Szabó 
Dezső nagyszerű munkáinak sorában 
a mindent megértésnek uj állomását 
jelenti ez a könyv. Az Athenaeum ki­
adásában megjelent előkelő kiállítású 
kötet ára 42.500 korona.

Schopenhauer. Mikszáth, Szász Ká­
roly, Stevenson. Ez a négy név sze­
repel a Magyar Könyvtár most meg­
jelent uj sorozatában, négy név, a

mely kitünően jellemzi azt a magas 
nívót s nagyszerű programot, amelyet 
ez a méltán népszerű vállalat minden 
egyes füzetével dokumentál. Az em­
beri gondolkodás egyik legnagyobb 
szellemének, Schopenhauernek mély 
és költői tanulmányát A halálról 
hozza az egyik füzet, an\cly mind­
annyiunk örök kérdésére próbál fele­
letet adni. Mikszáth Kálmán varázs­
latos humorának legcsillogóbb reme­
keit tartalmazza a Jó palócok, amely­
nek ez az olcsó kiadása méltán szá­
míthat kelendőségre. Színészetünk 
most elhalt nagyjainak, Blahánénak, 
Jászai Marinak és Csillag Teréznek 
költői arcképeit irta meg Szász Ká­
roly, az ismert kiváló kritikus s tar­
talmas írásai Színésznők címmel je­
lentek meg a sorozatban. Vgiil a ne­
gyedik kötet az újabb kalandos iro­
dalom egyik világhírű képviselőjének, 
Stevensonnak derűs havai-szigeti tör­
ténetét, A palack manója c. pompás 
.elbeszélést hozza. A Magyar Könyv­
tár e kötetei is hamar meg fogják ta­
lálni az utat a közönséghez, amit 
nagyban elősegít feltűnő olcsóságuk: 
egy-egy szám ára 40 fillér 5000 
korona. »'.jjj
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A Turul legyőzése árán első 
helyre kerülhet a Bocskay
A szezon végére, a téli időszak- 

i «maradtak a bocskay legnehezebb 
mérkőzései és kemény linist kell 
kivágnia, hogy a bajnokság elején 
elkönnyclmüsködött ponthátrá­
nyát behozva, elfoglalja a játék­
erejénél fogva öt megillető vezető 
helyet. A vesztett pontokat te­
kintve a Bocskay ugyan mindig az 
elsők között volt, de ellenfelei egy 
mérkőzéssel többet játszva, elfog­
lalták előtte a vezető helyet.

A vasárnapi fordulóban pihen az 
Attila, amely több lejátszott mér­
kőzés alapján hosszú ideig az első 
helyen feküdt és így végre a Bocs- 
kavnak alkalma van megelőzni el­
lenfeleit. Ehhez azonban feltétlenül 
győzelemre van szükség, amely 
pedig csak erős küzdelem és ki­
tartás árán születhetik meg a tu­
rullal szemben. Mert a Turul csa­
pata ma a II. liga legerősebb 
együttesének számit és csak sze­
rencsétlen körülmények közreját- 
szása folytán kénytelen a tabella 
középső régiójában vesztegelni.

Már a Turul jogelődje, a Zugló 
is hires volt erős játékmodoráról 
és az utolsó napokban négy Fe­
rencváros csatár kölcsönkérésével 
a technika Is bevonult a csapatba. 
A Turul minden részében kifogás­
talan csapatnak számit, mert gyen­
ge pontja nincs. A védelemben 
Spindlcr kapus tudását válogatott­
sága dicséri. A hátvédek kemény 
kötésű, erélyes és biztos rúgása 
játékosok, ezt a jó gólarány is iga­
zolja. A halfsor a II. liga legjobb 
halfsorának számit, de mégis kü- 

I lön kiemelkedik Steiner 11. ccnter- 
I hall, aki méltán kiérdemli a klasz- 

szis jelzőt. Tudására legjobban 
1 jellemző különben, hogv a váloga­

tott Pálfít szorította ki helyéről. A 
csatársor Ferencváros stílusát ho­
nosította meg és különösen a hires 
gólzsák, Sefcsik veszélyes, aki el- 

I lenállhatatlan kitöréseivel egymaga 
is képes eldönteni mérkőzéseket.

A Bocskay megszokott összeállí­
tásban és remélhetőleg lelkese­
déssel indul a küzdelembe. Min­
den játékosnak át kell érezni a 
mérkőzés különös jelentőségét és 
elejétől kezdve gyilkos iramot kell 
diktálni, ha győzni akarnak.

Egyetlen sajnálatos körülményi 
már előre is le kell azonban sze­
geznünk és ez a csúszós talajú pá­
lyában rejlik. Nem lehet ugyanis 
tudni, hogy az erősebb fizikumú 
Turulnak nem fog-e jobban kon- 
veniálni a vizes, átázott pálya. Mi 
minden eshetőség ellenére is a 
Bocskay kis gólos győzelmét vár­
juk.

A mérkőzés bírája Boronkay Gá­
bor lesz, akinek crélyességc ga- 

1 randa a sima lebonyolításra.'
1 A csapat összeállítások a követ­

kezők : Bocskay Hübner — Mol­
nár, Fried Deutsch, Reviczky, 
Szobi rszky Polancczky, Varga, 
Úrik, Kocsis, Mertin

Turul: Spindlcr Bavlinka,
Maszlonka Pálfly, Steiner 11.,
Hajdú Fricsz, Sefcsik, Horváth 
11., Fischer, Tasnády.

DKASE KSE. Ügetütér Dél­
előtt fél 11 óra. Bíró: Tamássy 
László. Az amatörbajnokságért le­
játszásra kerülő mérkőzésen a jó 
formában levő kereskedők biztos 
győzelme várható.
" DEAC NyTVE. DTE pálya. 
Délután fél 3 óra. Biró- Nagy Dá­
niel. Igen érdekes és bizonytalan 
kimenetelű mérkőzésnek ígérkezik 
a két bajnokaspiráns találkozása, 
amely a honi pálya előnyét figye­
lembe véve döntetlen eredményt 
ígér. _____________ __

KÖZGAZDASÁG
Elenyhult a gabonapiac

Határidőüzlet e'őíordult köté­
sei: Búza: Március 417, 416.5; zár­

lat 416—416.5. Május 418, 419, 
417.5, 417, 416; zárlat 416—416.5.

Rozs: Március 324, 323, 322;
zárlat 322.5—323.

Készáruüzlet hivatalos árjegy­
zései: Búza: 1 iszai 3900—4050,
Ielsőtiszai 3875—4025, fejérmegyei
3825...3975, dunántúli 3800—3950,
pestvidéki rozs 2975—3000, egyéb 
rozs 2975—3000, takarmányárpa 
1. 2450—2550, takarmányárpa II. 
2350—2450, köles 1900—2000, fel­
sőm agy arországi sörárpa 3250— 
3650, egyéb sörárpa 3150—3300, 
tengeri 1925—1975, zab 1. 2300— 
235Ó, zab 11. 2225—2275, repce
5650 5700, korpa 1675 - 1700, lu­
cernamag 27—31.000, lóheremag 
26—28.000.

Valutaárfolyamok. Angol tont 
346800, Belga frank 9930, Cseh 
korona 2113, Dán korona 19015, 
Dinár 1257, Dollár 71250, Francia 

j frank 2842, Hollandi forint 28540, 
Lengyel zloty 7940, Lei 371, Leva 
516, Lira 3010, Német márka 
16972, Osztrák schilling 10060, 
Norvég korona 18175, Svájci frank 
13775, Svéd korona 18175, Svájci 
trank 13775, Svéd korona 19050.

A debreceniek \ 
találkozóhelye \

Budapest lagelsörendü, ma- \ 
darn családi szállója az »

István Király f 
szálloda I

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt érek, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fűtés, 
melegvlzszolyáltetás, lift.

) A Nyugati pályaudvar közelében,

SZABÓ ÉS

utóda Nagy József
Szent Anna u. 3.

nagy

karácsonyi
vásárt

rendez
mélyen leszállított árakon I

Sefyemáruk
óriási választékban!

Maradékok felárban!

Elsőrangú munka I 
Csodaszép divatlapok I 

Szolid árak I

Csendes és Emmy
nőidlvatszalonja

Piac ucca 38.

Vidéki rendelőknek 
azonnali próba I

harisnya, . , 25,0001 
11 dib női reform nadráy 18.000 
|1 „ selyemsál divat 39.000

BÉCSI
Bádogos

ÁRUHÁZ
utca

KUN JÓZSEF r.X..
Széchenyi-uitoa 1.I Javítások jutányos áron.

Gyöngysorok
szabad kézből, esetleg
részletfizetésre is

eladók.
Értekezhetni a Tiszántúli 

Mezőgazdasági Hitelintézet 
rl.-nftl Kossuth-u 8.

Szőrmebundák,
női kabátok, szövet- és estélyi ruhák

mélyen leszállított áron kaphatók

Barta Ferencné
nőidivat üzletében

Debrecen, Piac-utca 55., Hungária kávéház mellett.

Nagy karácsonyi vásár!
BÄGI LAJOS

röfös és rövidáru kereskedő, BATTHYÁNY UCCA 6.
Mélye?* leszállított occasio árak!

1 ti
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I 1

Legszebb i|

Karácsonyi és 1 
újévi ajándék \
SÁNTHÁ cukrász J
süteményei és cukorkái | 
Hatvan-utca, PjUspBk[-pajot,i.__3

FESTÉKEK
a legszebb szirutkben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók ;
STERN festéküzletébe» j

FlÄC"U'rCA to., Bikini íZ6i8»8l j

leg gyszerűbbtöl a legfinomabb kivi­
telig, elismerten legjobb minőségben

Debrecani Faipar Rt,
s to megm gyobbitott városi üzletében

Király-uIca 4-
I Kedvező fizetési feltételük.

hői kalapok
Ha olcsón akar női kalapot 

vonni és jót, Jöjjön

Schimmer Merné üzletébe
Plac-u. 2. sz. Nagytemplommal szemben.

Épület- és bütorvgsaiások,
fon mér ok

Bésxüer Lajosukéi
Széchenyi-ie. 2.

Rózsavölgyi,
Bárd,
Nádor,

Rozsnyói

Karácsonyi
zenealbumok

1926-1927. évre

megjelentek.
Tartalmazzák a iesbed-»el­
tebb szerzők Segnépsze- 

rübb szerzeményeit.

•Tea rumok
likőrök, Bümöícspólinka különleges- ( 

\ ségnk, asztali borok elmérve, tokaji 
i (i>ógytinrck, asszuk palackozva, tu- 
j nyak, finomitoltt szósz és mindenféle 
| ossericiák legolcsóbb árban kitűnő j 

minőségien beszaruzhetők a

SZILÁGYSÁG!
szeszkertiBkodets 

kicsinyben! eladási osztályában 
Csíipó-utca 7.

<MÍÍ?9iaizSkW5iauiiA™»»*B8WMta6s atóSBHlSBIi

„Z ÉP H ! R“|
fatüzelósü, lágliitéses folytonógő kályha, g
VilágsznbBdulcm I Tartóssága örökös 11 

Többéves gsrancia I |
A fUtótöchnika csodája ! 

FatUzelés legkellemesebb! ~ 
,Zephir“-rol a legolcsóbb !

K5B

10 = FÜT = 24!
kiló fával EGY SZOBÁT, órán át j

r

nri/nnní* szén- és koksztüzelésti, 
„HCMJnü folytonf-gö kólynák, ta- 

ita* éki'i/.hp1v‘k, kémé ynldKU ^

Árlspot készséggel küld

H fc B E R SÁNDOR
kályha- ds tilzhelygyáros, Budapest, 

Vilmos császár 9.
ÜSB1 ■'$&%»c«w.-<awiiW4M* ■H&SMSBI

Cü fagyban
I» tisztán látható a 

p^| .rtt villaiiykészülBk segítségével 
,5Vdl >1 Ára 450.00U kor.
Kapható: Vegyi és gyógyszerkereskedelmi rt, 
Budapest, V., Fáik Minsa-ucca 3. Telefon; 

Lipót 995-93.

urjMFtii.'.’Avifitwwit'.'A': .*•■ ":ry.*sw»ft'dÁ

I

megnyit! f Df« RädÖ 0ßZ3

Modern angol, amerikai tánc­
darabok. Operettek. Daljátékok. 
Kabaré- és orfeumdalok. Ma= 
gyár nóták. Miídalok. Elő­

adási darabok stb. stb.

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
zenemű kereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.

■vmmmmezmmxMm&tBizmifromstmswntsmgmm. wmssmmmmmBBsm
e r

DEBRECEN,
Eöftvös-u. 18,

szám alatt Pofók György 
rty. katonai főállatorvos 

vezetése mellett.
Állatorvosi rendelés 

kis- és nagy állatok ré­
szére egész nap, éjjel is.

Védő- és gyógyító 
oltások az összes házi­
állatoknak.

Telefon 7-70

Linóleum- és 
Szőnyegháza

Ferenc József ut 58.

Linoleumfutő
58 cm. széles, métere. K 55. - í|

100 „ „ 80.- i
’35 „ „ 110. -
200 „ „ 165.- '
200 „ széles sima és mintás lino- j
leumok, vastag és átöntött mintával 

óriási választékban.
Viaszos vászon
Barchent háttal :
78 cm. széles, mire K 60,000. 

100 „ „ „ „ 75,000. -

Kókuszlutők
óriási választékban és minden 

szélességben
65 cm széles, nitre K 55.—,
90 „ „ „ . 7b.-, 80.-
Bouchle és nyírott futószőnyegek,

Telefon 9 63. sz.

Futószőnyeg
Elsőrendű minőségű különleges mintás 
maniiia futók leszállított ára
65 cm. széles................... K 58.—
90 „ „ ................... K 7a.—

Spárga futók
65 cin. széles, mtr K 28.— ,38.—, 50.— 

és minden árban 
90 „ „ „ K 40.—, 50.—

és minden árban
Halina

íj kitűnő minőségű, sima, mtr K 105.— 110. 
j! Plüsch halina különlegesség K 190. —

Magyszőnyegek
i 200/300 cm. méretű nyírott szőnyeg 

gyönyörű mintákban K 1.330.— 
i 200/300 cm mónlü boridé szőnyeg 

kitűnő minőségű . . K 1.200.— 
etamin függöny, szövet és mo(|uett 

átvetők, asztalterítők és garnitúrák óriási választékban.
Hócipő kitűnő minőségű, női K 165. és 190.—tői. 
Férfi és gyermek hó- és sárcipők gyári lerakat a.

Viszonteladóknak árengedmény.
Árak ezer koronákban.

■ -TjMMfaii pur ‘is“- - ■

reklám,

i mmwwmmmitm ^

Karácsonyra |
r-agy ás leszállítás!
A raktáron luvö brillins, arany ék- 
szarokat, ezüst disz ás verseny- 
tárgyakat, ezüst evőeszközöket, 
mindennemű beszabá yozott svájci 

! érákat elsőrendű kivitelben, leg 
j jutányosabb áron árusítom kedvező
részletfizetési feltételek

melleit Is.
• Különböző tárgyak alkalmi kiárusítása.
I Ékszer és úrajavitások, á'alakilások.

SÁRGA JÁNOS
cs. és klr. udvari szállító 

ékszerész, érás és mllötviSs 
I Budapest, IV., Kigyó-ucca 5.
j (Kioldd palota.)
^ Alapítva Kolozsvár 1885.

A legmakacsabb

NÁTHA is azonnal ülEßSZÜnik,
ha az

,,0zinu-orríégz5t használja!
Akkor is hordja magánál, ha nőm náthás, hogy 
a nátha első tüneténél használhassa és meg. 
előzhesse. Hatóanyagai hónapokig nem veszí­
tenek ereimből.

Zsebben hordozható !
Bizton hatású ! Olcsó !

Ára tokban hasz- OK llfin kjirnnb nálatl utasítással : UUU RU,Uiidl
V dékre utánvét 8000.- kor. 

Kapható minden pyógyszartárban. 
Ha valahol nem kapné, forduljon a képviselethez

Vájná József „Városi Gyógyszertár“
Budapest, IV., Václ-u 34. Tel. Teréz 9-64.

Ttfrv. védve. ____

kötött-, rövid- és fonaiáru 
nagykereskedés

Budapest, Víl, Nyár-utca 14.
I Debrecen és környékén

(bevezetett helyi képviselőt 
keres.

í Schiffer lózsef
tivencsiszoida- ás tükör­

gyártási talepa
Csapó utca 19. %

Legújabb őszi és téli

angol szövetek
megérkeztek 
nagy választékban

MORGENSTERN MANÓ
uridivat szabósága

Piac-utca 26,, Gambrinus átjáró,

Nem üres
tessék meggyőződni I 

Háló- és ebédlő be­
rendezések, mindenféle 
fa- és vőí&butorok nagy 
választékb m, legolcsóbb 
napi árak mellett. részletre 
is váltó nélkül.
Elsőrendű szövethencser 1.000,000 

„ vászonhencser 750,000 
Másodrendű „ 650,000
Elsőrendű sgymadrác 3-drb 400,000 
Másodrendű „ 3 drb 350,000
Garnitúra goblet szövetből 

1 drb dívány, 2 fotel,
1 asztal .... 1.500,000

FENYVES bútoráruház
Klstemplomnái. 

Prima óla&dS
! tiara bos és mtott mész

f cement, hetonk vlcs, ntu- 
hutornád, börlemez, cserép

valamint

száraz tűzifa és poroszszén
azonnali szállításra, a legolc óbb 

napi árban besiorezhető
Raitha *a~> sz^n ás építkezési 

Ilid anyagok talapén
Ispotály ucca S/U. Telefon 7 85. 

rexjL

GYENES ANTAL
központi f0tó8= vízvezeték, csatornázd»

68 fOrdőberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

___ TELEFON 9-37 _____

Hazheíjfisétíjflök figyelmébaí
Ad: 35432, í926. OFB.

VÉGZÉS.
A Debrecen sz. klr. város terüle­

tén folyamatba tett házhelyrende­
zési ügyben az Országos Földbir­
tokrendező Bíróság 4502‘j 1926, 
OFB. számú végzésével költségeiö- 
leg beszedését rendelte el. Ennél­
fogva felhívom a város szabályo­
zási vonalán belül házhelyhez jut­
tatandó az érdemesek jegyzékében 
szereplő jelentkezőket, hogy az el­
járási költségek fedezetére 15, azaz. 
tizenöt pengőt (187,500 koronát) a 
város házipénztárába folyó évi de­
cember 31-íg annyival inkább fizes­
senek be, mert különben házhely 
juttatás iránti .kérelmüktől elállot- 
taknak fognak tekintetni. Ezen 
összeg befizetésére a Bíróság to- 

í váhbi lialasztást nem ad. A befize- 
! tés teljesítése végett november 

30-tól kezdődőkig a városi szátn- 
I vevőségnél (Városháza, emelet n- 
| szám} a hivatalos órák alatt kel! 
i jelentkezni.
j Az érdemesek névjegyzékében 
! 3244 igényjogosult szerepel, mely 
! névjegyzék jogerősen és véglegesen 

megállapittatolt. E névjegyzékbe 
leendő további felvételnek vagy a 
névjegyzék elleni jogorvoslatnak 
helye nincs.

Debrecen, 1926 november hó 29. 
Dr. Vásárhelyi Béla

kir. tői vönvszól:i tanácselnök.

ÍÍ
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KüSföSdi áruházak mintájára 
f. hó 25-ig tartó

im Sarámnyi vásári
rendezek

Feltűnő árajánlatom
a kirakataimban kifüggesztett olcsó árakkal 

ejtik csodálkozásba a m. t. vásárló 
közönséget.

Az évfolyamán összegyülcmletl maradékok a végárnál

i-OVkai
kerülnek eladásra.

Pulóverek Harisnya-, kezlyö-njiioiiságok

30—-
olcsóbban

megkezdődött
e hó 25-ig bezárólag, melynek keretében 
a ^ raktáron levő összes divatujdonságok 
bámulatos olcsó árban kerülnek eladásra.

A pazar kiállítású kirakatokat állandóan figye­
lemmel kérem kisérni.

Velour, siííüiiük, bársonyok, Női fehérnemű 
selymek, Crep Georgetíeir. külSnlegességek

Crepe de sheine 
métere 89.-tői. 

Crepe georgette 
130.OOO-től.

Debrecen, 
Oépfeltl- 
iér 10, sz.

till
Alföldi palota BÁDOGOS UCCA SÁGOK.

Tisztviselők I Munkások I
Ila jó és olcsó ruhában 

akarnak járni, okvetlenül 
keressék fel a

Testes Károly Utóda
céget, (Csapó-u. 8. sz. alatt)
ahol a következő rendkívül 
kedvező árban vásárolhatnak
Férfi hosszú teli kabát, 

sálgallérral , . 700,000 K-tol
Férfi átmeneti kabátok 500,000 „
Fiú téli kabát . . 250,000 „
Férfi öltönyök . . 380,000 „
Fiú öltönyök . . 300,000 „

I Öltönyök mérat után 450,000 K-tol,
I Kedvező részletfizetési feltételek

.... ...................«■ni—mi
VIGYÁZAT! I

", wasKMfK'm&j'
SZENZÁCIÓ 1 B

Ingyen
mmmmmmmsaarnrn^*»r~^t*mtKUK&^]mcuiMS'

kap szánéi
bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Bercntei 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-klnf 42,000 kor.
Saját érdekében cselek­
szik, ha már beszerzi 

téli szükséglete*.

Hazai szén- és tflzifotelep
Kid ucca 16. — Telelőn 13-47.
vmmmmiimMmmwfismmmmmm

[TALIZMÁN
SÓSBÜRSZESZ
ÜDÍT, ERŐSÍT,FIATALÍT
Gyártja . Dr. SZELÉ.NY! ÁRPÁD 

vegyészeti gyára, Debrecen.
Kiváló házlszer szesz é < menthol 
tartalmánál fogva használható bőr­
ápoló (kozmetikai) szőrnek. — Egy 
kávéskanállal a mo:.dóvizba, nehány 
kanallal a fUrdßvizbe téve Üdítően hat. 
Vízzel hígítva borotvalés után az 
arcbdr lemosására, továbbá a fo|bír 
ás a láradt testrészek badorzslilésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
katonák, sportemberek nélkülöz- 

hetetion izomurősitd szere.

Kapható mindenütt.

MEGKEZDŐDÖTT

KARÁCSONYI és ÚJÉVI VÁSÁR
szenzációs olcsó árakkal n

HÄWÄS“ harisriyaáruházban
BÁDOGOS-UTCA 1.

Csalt 5 cikk a reklámárakból
lGjöüyüfilüilofSi' 16Ü~i7er

JS

I Csodás Geoígelte 140 ezer
Sport harisnya 12 ezer l,b c. selyemharisnya 38 szer

Ezenkívül az összes raktáron levő árukat ez alkalommal 
mélyen leszállított árban árusítjuk.

Fontos, hogy s „HAVAS“ nevre ügyein! tessék!

Értesítés.
25 óv óta fennálló vízvezeték csator­
názás, szivattyuszorsiási ás cement- 
ipar vállalatomat ethelyaziein

Arany János u. 1G sz. alá.
Teletöm 10 12.

További szives pártfogást kórvn
ElvsERiCH Vilmos

szerelő-mester.

Jl

(Ju
4 M if
vm *-

•> r- iL'U1 ■ >i-:- T
- .Ű

|..v •* i-zr.'T ">v ■* ÉíőCi V
iV-s öí

$=!;•> • ,Ú5

ev fcgy "VNC
Hí a,® ÁSQk K'vb
Sí ' í.v.sa fffiaa Bis£

va
motorral és varrófiánnyel 

a leghasznosabb
karácsonyi ajándék. 
Ginger varrógép részv.társ. 
üiííuecart, Piac-utca 79.

i

Kitűnőíajgyiimöicsíák
megérkeztek

ilngváry József
ceglédi kertészetéből. 

Vásárolható :

Debrecen, Bethten-utca 5, sz, alatt,
-í ■ ÁfofcSWb tiU AátóBdv, • ÄiÄRyQSiy s*5*í -vítiitoB

m

I
Az Erber és Fleischmann Kézmöáru 81, Kossnth-u. 3

FüLOIbUH! f líLOSLi;
A borandezét is ELAGÓ 1 A büiandeiés is ELADÓ I

Ä raktáron Sévő össze'» áruk 
mBuyer* Iti&záHiloU áron tesznek eladva i

Kapható minden rninö- 
ságii vászon: chiffonuk, 
zefirak, kanavásznk, ba- 
tiszt chiffonok, a legjobb 
loriváfiznak : párna 
tok, iöilök, tllrUlközdb, 
asztelrmmüek min­
den minőségben, köpper 
és damaszt grádlik, alsó 
és paplenlepedd vásznak 
á legolcsóbbtol a legjobb 

min

Saját érdeke, 
hogy o kedvező 
akalnv.it m g 

ragadja, me,t az 
Uzret

ide alatt
ige i rövid

meg^zuniK ti
■ I

Férfi ós női ruhaszövetek, 
divatos angol kelmék, tó i 
és átmenőt! kabátra való 
szövetek, kák ós fekete 
szövetik ütönlogas- 
súgek minden árban. 
Natltágszőve ek, ruhához 
hozzávalók es m szak­
mába vágó összes 

cikkek Budainak.

A vógkiárusiláa csak december 1ő-iy tartl
11—Iliimiwwn nii^n niinw-m mmmmmammmmmmammmmmstatmmimmm

LŐRINCZ SZŐNYEiiUZEM
Szoboszlal-ut 11/B. 

megóv, javít, tisztit.
vxev'iit’xtwincn&t, ambssmiM»

A Budapestre utazó 
közönség figyelmébe!
Kitünően és olcsón étkezhet a
Duna korzó legszebb Irályán a

Lloyd étterem let rászán
Wurrn-utca sarok.
Menü rendszeri

Debreceniek találkozó h lye I
BORGIDA FARKAS

a Rujal szálló «olt tulajdonosa.
<-4üai5ín'ÁUi-űr.iííri«5«í.z». iSMídSBUt
I

Ezilstözés, nikkeiezés, 
csiszoids, femek színezése

Földvárinál,
Szócheriyi-u. 55. Telefon 168.

Kun József
Szechenyi-u ca 1. szám

elsőrangú 
úri szabóság.

Szolid árok !
Divatos angol szövetek j 

raktára.
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BnewHCte'-úfflrflK- i
« íS Hl I és In^síéle szőnyegek ; szoba- |
$y. U’ I összekötők, futók, hencser- B

ál vetők, ágy- és asztalterítők, | 
függönyök, paplanok, takarók, 
lópokrócok, lialinák, angóia 

bőrök tb
Óü-lási válaiztékban megérkeztek I

HORN és EROELYI, Debrecen, Kossuth-u. 19.1
nw*r- - nt w'f T -.mm \mmúxssírmm~*xxT?*">- *F^jS6ammsMe»e*i
MMBaBBanBBBaaBBBNMMMaMMBPNMMWW e«BS»Ä8in!»«asäS»SMe^

Selyem és bársonyárul
legjutányosabban beszerezhető

.DÁN IZSÁK naEikereskedó'iiBl
külföldi cég gyári lerakafa

Piac-utca 19., az udvarban.
Dütaiivcvök engros árban szolgáltatnak ki, 

Minden minőségben nagy választók.
^aamismssmammmm.
Ö58Ji

SCHÖN SÁNDOR ‘T; 161 111 r- él
5 e I wSszertár»

t*«n*»rezei*. WitC-UTCC »* (Ce.pH.ut.i« »»mh.) - Telefon 11-SS.

1 ÁRJEGYZÉK;

Kutyabőr női keztyii gombos . . .
,, ,, „ csattos .
„ férti „ gombos . . .
,, ,, ,, csal io. .

G ágé női keztyü gombos ....
„ „ „ tűzött........................

ül Mosható szarvasbőr, minden sziliben

K 100,000.—
„ t to ooo — 
„ 110,000 — 
„ 120,000.— 
„ 100,000 — 
„ 120,000.— 
„ 150 000 —

tűzifa és szénkercskedö. — Telefon: 464 
I Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető
I öiers és aspsritott tOzüfa 
tölgy és bükk any#rg

Debrecen, Károly Ferenc lézsel ut 18b. Islván inaiommal szemben 

«»«■*«1®!» -ír iiiiiMiMiiiiiiiiiinii «am- 
I A:apítva 1884-ben. Telefon 12.

KILLER EDE butorgyáros
vülanyerőre berendezel* rutorgyára
Debrecen, Ferenc József-ut 68.

Nagy válaszlék olcsó és mübulorokban, előnyös részletfizetésre Is kapható.

Ff

DIVÄTINGEK
Popsin elejti, 2 gallérral . . 66,8űÖ 
Círnazefir ing, 2 gallérral . 85,000 
Pique eleji! szalon ing, la . . 72,000 
Höl ing. . . . . . . . . . . . . . . ....  . . . 20,500

_ Mechanikai Fehérnemiigyár
I üzlete: Simonffy ucca 1b, (Vátosi berház.)
-mmmrmssmvamm* ———a—............... i ..,

'i Hal- és vaiereskedás,
\ Árusít: Édesvízi élelmi t, ten­

geri hnikülönlegességet és 
mindennemű lőtt vadat.

Debrecen, Csapó-u, 37. Telefon 7-86.
♦I««- *j> V m <$♦«.«*.j. «e«»,j. *wm w w*>.;«

$ Képek Ízléses keretezés6 f
♦> szakszerűen, pontosan és a lepjutanyosabb árban

|b LATIN ER GYULA!
g az ország egyik legrégibb épületüveges, képkeretező és porcelláu üzletében, ,$
§ Fennáll 1801. év óta. — Telefon 4-68. §

Y WB” Ovál, kör, brüsszeli, blandel keretekben állandóan nagy raktár, 'IBSMt ❖
$ Ólomtárgyak, Karácsonyi és újévi ajándékok |
* , . _. , , A nagy választékban •>
v w v v • v • v v • ó *F • «J« • «é< w «J« «J« MJ * ♦*« ee 4* e»
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Nagy férfikaiap vásár!
WEISZ JÓZSEFNÉL

PIAC-UTCA 85., LÁMPAÜZLET MELLETT.

Cégre tessék ügyelni
la Gyukits, minden színben . •
Fraenkel nyúlszőr.......................
Anion Pichler kalapok .... 
Velour kalapok, divat színekben . 
Gyapjú kalapok

K 270,00». - 
225,000 - 
142,000.- 
225,000 töl 

74,000-ti
Kemény kalapok.............................................. .... H2,0u0-töl

I
 Velour utánzat, divat fagottban, béléssel . . „ 140,000.— 

Vadász és gazdász kalapok............................. „ 65,0.10-töl

Divatos nyakkendők K 25,000-től.
—mb»earnmmmm

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepetés I

FÉHÉRNEMÖKÖLÖNLE8ESSÉ8EX
zsebkendők, harisnyák és egyéb hasznos cikkek rendkívül nagy választékban

^£ÍV*' Kardos Lászlónál
MAGY KARÁCSONYI KIÁLLÍTÁS!

Magános darabok, maradékok laszállÜtoU áron!
ui«..................11 mii  mi  1   íiiiniriBrriinimiirMiiifiiiifiTirrTTTr----------------------nrmi i ■mm—

Sodronyágybetétek 16Q0Ö0 K ért,
vaságyak stb. elismert elsőrendű gyártmányok, gyári árban közvetlenül e

Vas 6s Réibutorgyar Részvénytársaságnál
beszerezhetők. Telefon 6 46. 

i—w-rinern Kívánatra kedvező fizetési feltételek. ■—e*>.
•KMHKMMMKe.-'MA.m-w-. »MMM i^iK^sgS^AWiCMZiiWSW •.k.a-3íM6S*HBKH5S6'!3!®IBBI

„Standard“ húsvágó gépek, koicso-yáií, edenyek
BÉSZLER és DÁYiD vas kereskedés ében

a Ko3»uth-azobor mellett, Pfac-u. 7.
•"»•"-‘■‘'“'•T-........................ír - - n-r 7»nr 1 ~riTtiiirrirmiBr ,

APRÓ
m 'V. .:4N<á»w< K«V.fVVV*r»t»W*U-.V4N- f#W ’iWIiVIB»** -
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Húsz éves
özvegyasszony vagyok, kevés ho­
zománnyá! férjhez mennék. Fény­
képpel ellátott leveleket ,.Barna 
asszony" jeligére a kiadóba kérek. 

____________ 2901
Elvált asszony

vagyok, ki volna hajlandó szóra­
kozás szempontjából velem meg­
ismerkedni? Levelet ,.Elvált asz- 
szony" jeligére kérem. 2899

Feleségül venném
azon 18—24 éves leányt, ki üzle­
tem nagyobbitás'ához 100 millió 
koronával segítene. Cim a kiadó­
ban. 2891

•»* w«R mTWrrCTV' wwii: ;
I I VÉTEL
^S:JtArjlWA:vÄ-i#äMVdaki'*»Nlt '>

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
löldeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I e I elädäs I e I
fc eur v.swmij beuaee w,,iaeew

Karácsonyi
ajándéknak szépen éneklő három 
kanári eladó. Miklós ucca 4., 
keresztépület. 2881

Csapó ucca 67-,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Ebédlőszőnyeg,
3X4, plüss, tüdőszín, eladó. Szé­
chenyi ucca 12. 2888

Könyvszekrény,
gót-stil, diófa, politúros eladó. Ma- 
róthy ucca 3. 2898

A Hock mptianforgalmi
iroda íiifdstései.

Eladó házak:
Kossuth és Hatvan uccán 

6 szobás modern családi ház. 
Arany János, Rákóczi, 

P é t e r f i a uccán modern 4 
szobásak.

Hunyadi uccán értékes ház 
üzlethelyiségekkel.

Szív ucca 10. bérház 220 mil­
lió.

Zöldfa ucca 10. bérház 300 
millió.

Csapó ucca 5 6. négy modern 
szobával, jutányosán. 

Lorántfty 3. két szobával 95 
millió.

Honvédtemető ucca 2 7.
nagy telekkel, 120 millió.

Nyit ucca 114. alápincézett
szép ház, 130 millió.

Ezenkívül a város minden részén 
kísebb-nagyobb házak. 

Kizárólagos megbízott Hock Jó­
zsef vármegyei t. főjegyző bir­
tokirodája, Szent Anna négy ~~~ 
Telefon: 14-76. 1296

Házhelycladás:
Nagyállomás melletti Egyletkert 
uccán, Károly Ferenc József ut°n 
és Honvédtemető ucca 27. számú 
telken. Vételár 12 hónap alatt fi­
zetendő. Hock birtokiroda, Szent 
Anna négy. i295

Átadó lakások:
Bethlen uccán 2 szobás, Piac uccán 
3 és 4 szobás, Péterfián 4 szobás. 
— Hock lakásiroda, Szent Anna
négy._____________  L2J

Gramofon, .
szép, nagy, jóhangu, lemezekké 
eladó vagy kerékpárért cserélen­
dő. Simonfíy ucca 33.________

Bessemer
és l.utz-Iakkgyárnak összes gyárt­
mányai állandóan raktáron weisz 
festékkcreskedőnél, Hatvan u, 8.
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Eladó
egy fejős kecske fiaival és egy ká­
posztás hordó. Patai u. 21. 2895

Füszerüzlet
lakással, péksütődével Vargakert- 
hcn azonnali átvételre eladó. — 
Dezső, Nyomtató 12. 2872

Martinkán
tiznyilas szőlő lakóházzal, felsze­
reléssel olcsón eladó. — Dezső, 
Nyomtató 12. 2871

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Pétcrfia ucca 64. í293

Egy
jókarban levő 8-as garnitúra csép­
lőgép teljesen felszerelve eladó. 
Ára 190 métermázsa búza. Cim a 
kiadóhivatalban, 2709

Hazai íekete szén,
kiváló jó minőség, 60,000 koroná­
ért házhoz szállítva Békési és Löw 
tűzifa- és szénkereskedőknél, Ho­
mok kert, Bénffy u. 4., Hungária- 
malom mellett. Telefon 9-45. 1272

Jóminőségü
csertégla és cserép kapható a 
Tóth és Sebestyén rt. Kishegyes! 
üti téglagyárából. — FJadása Si- 
nionffy ucca Ta, II. emelet. Tele­
fon 6-10. 452

Előrajzoláshoz
megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.
_____________________ 1235

Borsodi szén,
jól égő, salak mentes, házhoz 
szállítva 40,000 koronáért Bé­
kési és Löw szén- és tíizifake- 
reslcedöknél, Homokkert, Bánffy 
11 • 4., Hungária-malom mellett. -— 
Telefon 945. 1271

Kézimunka
anyagok, gyapjú fonalak, cérnák, 
szövetek, vásznak olcsó áron kap­
hatók, előrajzolást olcsón végez 
Szilágyi, Széchenyi ucca 1. 2364

Ruhahimzés,
azsurozás, endlizés, gouwre és 
püssérozást olcsón végez. Mo­
nogramm darabja 400 korona. — 
Szilágyi Lajos, Széchenyi u. 1. 2364

PÉKEKNEK,
üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár, Hid ucca 16. 1290

Ifj. Zelinger,
Ká'vin-tér 4. ízlésesen és olcsón 
fest cégtáblákat. 1245

Díványok,
hencserek, matracok készen kap­
hatók Glatlstcin kárpitosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 
__ ________ 2140

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban kc- 
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Aromás, zamatos kávét
Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Mezőgazdasági hiteleket
földbirtokra, olcsó kamat 

mellett folyósít
I Dr- Balázs Jenő bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

óra, ékszer
vásárlás és javítás legalkalmasabb 
Braun, Piac ucca 31. 1219

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kiltinö 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

Creppe de chine 79 ezer,
ílottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
fölerakatából. 1258

Száraz tölgy és bükk tűzifa
hasábosán vagy aprítva vaggonté- 
lelekben is legelőnyösebben Bé­
kési és Löw tűzifa- és szénkeres- 
kedőknél, Homokkert, Bánffy u. 
4., Hungária-malom mellett. Tele­
fon 9-45. 1273

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32. ' 1253

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü­
tő s, ma jolikás takarék tűzhelyek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15.________     1246

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztitó és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
_____________________________1251

Személyautó­
fuvarozást vállalok jutányos árért. 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

1219
Női

és férfi kalapok nagy választékban 
kaphatók Nagy kalaposnál, Szín­
házi átjáró. 571

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo. 
san készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Szmoking
öltöny, frakkal együtt elsőrendű 
állapotban, középtermetre eladó. 
Piac 71., I. emelet, első lépcső.
_____________________________ 2885

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
£6. 1231

Facemenltetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. 2308

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
____________________________ 944

Paplr.nvarrodámfcan
készülnek a legmodernebb papla­
nok, pehellyel, gyapjúval, vattával 
töltve. Megrendelések, frissítések, 
áthúzások gyorsan és jutányosán 
készülnek. Kész áruk állandóan 
raktáron. Kereskedők részére is 
jutányos áron. Dcbreczcni Lajos 
paplanvarroda, Kossuth ucca 11. 
Üzlet Sas ucca 4. 23°
RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE 
is Mándokinái, Arany János ucca 
11___________  199

Legmodernebb
ebédlőket, hálókat, szalonbcren- 
dezéseket, valamint épületmunká­
kat olcsón vállal Bakó műasztalos 
Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Kötöttgomb
télikabátra olcsón Rarcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeid tér
3. szám. 2042

Ha jó cipót
akar venni, Gríinwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4. 2365

Berzéki fotóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Mühimzés,
gópazsurozás, endlizés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház. 226."

Házeladás!
Kígyó ucca 12, számú sarokház, 
régi jövedelmező korcsmahelyi­
séggel azonnal eladó. Értekezni 
lehet háztulajdonosnál. 2819

Egy
5 tonnás Benz-Saggenan teher­
autó kifogástalan állapotban, uj 
gummikkai, uj lánccal és uj hűtő­
vel eladó. Bojári gazdaság, Bojár- 
hollós. __________________  2831

Takaréktüzhelyeket
legjobb kivitelüeket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca 6„ lakatosnál.

_______ 2152
„Bélyegotthon“

Füvészkert ucca 14., emelet, nyit­
va egész nap. Gyűjtőknek dús vá­
laszték olcsó árakon. 2827

Paplanáthuzás
80,000 K. Paplan lepedőt készítek. 
Gomblyuk varrást vállalok. Pap­
lanvarroda, Teleki 57. 2826

Eladó
Wertheim-szekrény, irodai üvege­
zett állvány, létrák. — Markbreit, 
Csapó 42.___ 2822

Francia,
angol dlatszerek, pipere cikkek ol­
csón a „Parfümerie Ilonádban. - 
Degenfeld tér 2. 2235

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. -- 
Lindenfeld, Degenfeld tér 7. Tele­
fon 79.  2361

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, —- 
Weinberger fatelep, Böszörményi
ut 2-   2164

Parlrettlénycsitő
padlólakk különlegességek, kálylia- 

I ezüst, zománclak kok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). _____________________ 1230

Bíró
ruhafestő plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Száraz
tűzifa, porosz kőszén legolcsób­
ban Grünfeldnél, Csapó ucca 16. 
Telefon 982. 1200

Gyönyörű
szép, olcsó Paczeltnél minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Éladó
Wertheim-szekrény, létrák, állvá­
nyok. deszkák, üvegezett irodai 
állvány. Lorántffy 13. 2880

Kalap-
és kalapanyag újdonságaink meg­
érkeztek, legolcsóbb árban kapha­
tók. Filckalapok 90,000-től „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 1212

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u. 
88-________ 19-11

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitárius Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési 
forrása Erdélyi tűzifa behozatali 
rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

13

BÁRSONYKALAPOK 
ÁTALAKÍTÁSA A LEGÚJABB 
MODELLEK SZERINT, LEGOL- 
CSÓBBAN A KALAPÜZEMBEN, 
PIAC UCCA 9,   701

Kotrás László
katonai, polgári sapkakészitö, 
Piac ucca 89 221

Tűzifa és szén 
állandóan kapható. Agárdi ucca 
6. Telefon 12-04. 2553

GYERMEKKABÁTOKAT 
hozott kelméből olcsón varr a 
Gyermek divatház, Városháza (fő­
kapu mellett).

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —

073

Eladó
használt kályhák, jókarban, Cit­
romnál, Király u. 2. 2834

Reüei
festékek, csillámok Berger festék- 
üzletben, Csapó u. 827

TEHER AUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca
16. 1285

■■■■■■»«■■■■»■mMSfvMrn««T'ilim -

Mérleget,, súlyokat |
hitelesítve javít <=

BIHARI mérleiikésxltd 1
Mlklós-utcxi ÍR, i

Bútorok:
háló, ebédlő, hencsertakaró, tük­
rök, hintaszék, fotelek, szobaldo- 
zet, íróasztal, tiizi szerelvények, 
helyszűke miatt olcsón eladók. — 
Széchenyi 6., Kitinnél. 2830

Füszerüzlet
forgalmas helyen sürgősen eladó. 
Közelebbit dr. Farkas ügyvéd iro- 
dájában, Hungária-palota, 2829

A Hortobágy Miimalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti tele­
pén évtizedek óta fenálló lisztüz­
letben az általánosan elismert jó­
minőségü liszt, korpa, tengeri, ár­
pa és darák változatlanul állan­
dóan kaphatók. Telefon megren­
deléseket bármilyen kis tételben 
is házhoz szállítunk. Telefon 179.

207

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárra! szemben.

_________________ __ ___ 1938
ARANY

karikagyűrűk, mindenfele ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola órásnál, Bádogos 
ucca 2, 1237

Személyautó,
biztos üzemű, eladó. Arany János 
ucca 37., Ehrenreich Sámuel. 2848

Monlirczást,
függönyök, térítők stb. összeállítá­
sát olcsón végzi Szilágyi Lajos 
kézimunka és műhimző, Széchenyi 
ucca 1. 2363

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Piac uccán
nagyjövedelmü földszintes bérház, 
üzletekkel, kerttel halszázhetven 
millióért eladó. Legjobb tőkebefek­
tetés! Máté ingatlaniroda, Széchc- 
nyi ucca 55. 2846

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

!(i‘
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MOSKOVITS JÓZSEF
URIDIVAT SZABÓ

HATVAN-UTCA 6.
Valódi angol szövetek nagy raktára.

■«■mesvr

Varrógépek,
Central Bobbin, kétmillió koroná­
tól, havi kétszázezer koronás rész­
letre már kaphatók. Javítások leg­
olcsóbban. Kcszler, Széchenyi u. 
1. 1204

Lószerszámokat,
bőrpuhító és tisztító szereket leg­
olcsóbban beszerezheti Hunyadi 
ucca 13., vitéz Nagy Béla szil­
gyártónál. 666

Varrógépeit,
eredeti Centralbobin, 2,200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Tömör
karikagyűrűk, pontos órák, diva­
tos ékszerek, szemüvegek, hőmé­
rők, látszerészeti cikkek legol­
csóbban beszerezhetők a Központi 
Ékszerház, látszerészeti szaküz­
letben, Piac ucca 30. Javítások 
gyorsan és pontosan készülnek. 
___________ _J297

Eladó ház,
Nyilas telep, Munkás ucca 1. — 
Értekezhetni Márton Kálmánnál, 
Piac 44.______  2886

Takaréktüzhelyekbcn
nagy raktár, tornyos, asztali min­
den árban. Használtak, javított is 
Biharynál, Miklós ucca 18. 2784

Sírkövek
műkőből, terméskőből olcsón kap­
hatók Debreceni Mükőgyárnál. 
Fürdő ucca 2. 452

Kóser
háznál olcsó kosztot, kvártélyt 
keres szegénysorsu fiatalember. 
Ajánlatot fizetési feltételekkel 
,,Munka" jeligére a kiadóba kér. 
___________________ 2813

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — 
Vállal mübuforokat, üzleti beren­
dezéseket. 581

I Mleiett

I Bútorait beszerezné, okvetlen keresse fel LEFK0VITS 
butorházát, hol legolcsóbban vásárolhat
Ref. püspöki palota. Kedvaző fizetési faltételek
T. rii>rTiT*"iirinrT'y mmammmnumt/mmmi

A &E8ESLET
mmmmmmmaammasm

Jómenetelü
üzlethez társnő kerestetik 50—100 
millió koronával, pénze ingatlanon 
biztosítva. Cim a kiadóban. 2890

Téglagyárvezető,
helyben, egv cégnél 33 évig volt 
alkalmazva, állást keres. Cim a ki­
adóban. 2889

Szoptatós dadának
elmegyek gyermek nélkül azonnal 
Hatvan ucca 13. 2887

Fehérnemű
varrást olcsón, szépen készítek. — 
Csokonai ucca 34. 2897

BIZTOS
exisztenciát nver, ha beiratkozik 
a 7-én kezdődő Könyvviteli gép­
es gyorsíró tanfolyamra a Könyv­
viteli Szakirodában. Kandia ucca 
4-b. 1299

RÖVIDÁRU
utazót mielőbbi belépésre felvesz 
Ullmann Salamon Kérésit, R T.

1756

Alkalmazást
keres vidéki, idősebb, munkasze­
rető, becsületes füszerkereskedő- 
segéd, irodai gyakorlattal, igényei 
szerények. Cim a kiadóhivatalban
megtudható. ____ _2832

. Egy
ügyes fiú kifutónak azonnal felvé­
tetik. Schön Arthur, Csapó u. 4.

2862

f ©I HANGSZER | * |
HANGSZEREK

gmm&i

Húzóíiarmónikák-------K 85,000-tól
Hegedűk —- — — — K 74,000-töl 
Gitárok — — — — K 185,000-töl 
Trombiták — — — — IC 510,000-től
Beszélőgépek----------- K 350,000-töl

sít), stb.
Közvetlen szállítás a gyártási for­

rástól! 14,900 elismerőlevél!
Külön magyar osztály! Képes főár­

jegyzékünket kívánságra díjmentesen 
kiildiiik. ME IN EL és HEROLD 
HANGSZERGYÁR, Klingenthal, 
í479. szám Szászország.

Cementlapok,
betoncsövek, kút gyűrűk legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére cement árugyárában 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szentpétery 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban. 
__________________ 1223

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. '00 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

„Farkas"
Sapkaüzem, Debrecen, Arany Já­
nos ucca 18. Szép kivitelben sap­
kát csak készítőnél vásároljon.

_____________________  2836
Nádszékkötést

legolcsóbban Kossuh u. 25. Kosár- 
fonóda, bent az udvarban. 2842

Tölgyfa,
száraz, felvágva, hazaszállítva 49 
ezer, Rákóczi ucca 18. 2856

Bársonykalapok
százezertől, gyors alakítás. Csu­
hán, Cserepes ucca 16. 2854

NŐI
és férfi harisnya már gyári árban 
beszerezhető Maycrnál, Simonfiy 
ucca 1. i

Középiskolások
korrepetálását szerény díjazásért, 
esetleg lakásért vállalja orvostan­
hallgató. Külön németet s hébert 
is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Eredeti FVIelfcher „Unikum-Drill“ vetőgépek,
eredeti szabadalmazott Mellchar „finperato?“ 
sortrágyázék, eredeti Bacher acélekék tükör 
acélkormánnyal állandó nagy raktára és kizáró­
lagos képviselete Hajdú- és Szabolcsmegye részére
Réhmer Sándornál,

Ugyanott: a „CORSVHCK“ petrolaumts-aktor
kizárólagos képviselő.

Mérlegképes
könyvelő mérlegek készítését, 
könyvek fellcktetését vállalja. — 
Révész, Csillag nyolcvankét. 2877

Utazói
állást keres textiles. Más szakmá­
ban is. Cim a kiadóhivatalban.

2844
Konvenciós

kocsist, nőset, kiscsaládut keres 
január 1-re Pécsi, BatJiyány ucca 
16., keresztépület. Jelentkezhetni 
naponként délután 3 órától. 2843

Perfekt
gép- és gyorsirónőt felvesz elő­
kelő biztosító intézet. Szakma­
beliek előnyben. Csakis perfekt 
munkaerő ajánlatát fizetési felté­
telekkel „Szorgalom" jeligére a 
kiadóba kérünk. 2861

Ügynököket
felveszek, Simon Jenő, Piac 71., 
bútorüzletben. 2817

Egyetemi hallgatót,
perfekt német nyelvtudással, dél­
utáni órákra keresek két diák 
fiam mellé. Schön, Csapó u. 4. 

___ _____ 2864
Üzletszerző

ügynök, textil szakmából, azonnali 
belépésre felvétetik. Cim a kiadó­
ban^ ______ ___ 2863

Német
kisasszonyt kéréséit kél és öt éves 
gyermek mellé lehetőleg azonnal­
im. Guttmann, Arany János u. 42. 

_______ 2868
Gyakorlott

fehérnemű és gyermekruha varró­
nő házakhoz ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy, I.övinger, Hatvan u. 9.

2869

i I VEGYES I I
Füszerüzlct

lakással kiadó. Értekezni lehet: 
Bercsényi ucca 35. 2867

Bőrüzletemet
áthelyeztem Árpád tér és Ra- 
kovszky uccai saroképületbe. — 
Markbreit. 2879

Főtéren
különbejáratu bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Értekezhetni: Kál­
vin tér 3„ földszint. 2876

Különbjáratu
uccai szoba, előszoba, villannyal, 
azonnal kiadó. Eötvös 68. 2892

Uccai
pincehelyiség műhelynek, raktár­
nak vagy lakásnak kiadó. Széche­
nyi ucca 44, 2884

Húst
füstölésre bármilyen mennyiség­
ben elfogadok. Széchenyi u. 44.

2883

Líener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fütve van; 1221

Nagy
betonos raktárhelyiség, uccai üz­
letnek is alkalmas, kiadó. Miklós 
ucca 29. sz. 2865

Bérautó
rendelhető: telefon 11-47. Conti­
nental autógumiul lerakat Neu­
länder kocsigyár. 1229

Különbejáratu
csinosan bútorozott egy vagy két
szoba két úriembernek kiadó. _
Klein, Degenfeld tér 3849

Elvesztett
egy kisleány egy piros bőr rétikul! 
a Csapó uccai villamoson a vég­
állomásig. Megtaláló kéretik Pa­
tai u. 4, alá beszolgáltatni. 2896

«K1

Jómlnőssógtt

bútorok
olcsó áron

részletfizetésre Is
kaphatók

WHNSTOCK HENRIKNÉL
Mik ós utca 2., Apolló bútorüzlet. 

Egy
csinosan bútorozott szoba, esetleg 
ellátással kiadó. Miklós ucca 7.

2882
Hús füstölés

Zö dia ucca 3. szám alatt. 2894

Bolt
legforgalmasabb központon lelcpés 
nélkül azonnal kiadó. Csapó ucca 
19. _ 2900

TÍZ MILLIÁRDOT
7 és felszólalókra kihelyezek ki- 
sebb-nagyobb tételekben. Ajánla­
tok „Csak földbirtokra" jeligére a 
kiadóba kéretnek.________ 1298

Bútorozott
szoba azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 18., negyedik ajtó. 2902

Uj liba üzlet
Külsővásártér 9. alatt a napokban 
megnyílik. Pártfogást kér Schön- 
wald Miksáné. 2866

Egy
csinosan bútorozott szoba kiadó. 
József kir. herceg u. 35., II. 2875

Különbejáratu
1'étágyas uccai szoba csinosan be­
rendezve kiadó. Simon, Hatvan u, 
18. 2816

Jómenetelü
íüszeriizlet családi okok miatt a 
belvárosban átadó. Cim a kiadó­
ban. 2878

ízletes
kóser házikoszt kapható kihordás­
ra is. Klein, Degenfeld tér 3. 2850

PIAC UCCA 69.
Gerő-féle ruhaüzlet helyiség meg- 
szélesbbitve és huszonhat méter 
mélyre megnagyobbítva kiadó. Ja­
nuár 1-én elfoglalható. Értekez­
hetni Uilmann Salamon Keresk. 
K.-T. 1756

Biztos
megélhetés, tőke és szakértelem 
nélkül, közszükségleti cikk gyár­
tásával. Utasítást ad 60,000 koro­
náért, mely levélben is küldhető. 
Kraszits K„ Kisvárda. 2857

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Simonfiy 
ucca 48., hátúlsó lakás. 2847

Megnyílt
Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Cimre ügyelni! 713

Hó-,
sárcipőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Ismét
lehet heti vagy havi részletre ru- 
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Licncr
fényképész kiállítása kizárólag 
műtermének Csapó ucca 1. alatti 
kirakataiban van! 1221

Tekintse meg
a legújabb művészi fényképkiálli- 
tást Liener műtermének Csapó u 
1. szám alatti kirakataiban. 1220

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca 2. 
szám. 2304

Nyomatott Hegedűs és Sándor hodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Péic ucca 40 szám


